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is udvarain oátal.

Városatyák választása.
A hatvan-utcai kerületben.

Mozgalmas napok előtt állunk.A hatvan-utcai rész lakosai város­
atyákat választanak. Egyszerre 
nyolcat.

Evekkel ezelőtt lagymatagon 
folytak az ilyen választások. A ! 
választók javarésze nem igen törő- ; 
dött azzal, hogy Debrecen pária- , 
mentjébe kik jutnak be, kik _har- , 
colnak ott a lakosság vitális érde­
kei mellett.

Ma azonban máskép áll a > 
helyzet. A választó polgárság egy- j 
másul üt, sok felmerüli közügy le- j 
lületes, vagy érdeksérelmekkel ke- j 
resztül hajtott vitája után meggyő­
ződött arról, hogy a városatya vá­
lasztások felett nem lebet közöm­
bösen keresztül siklani. A város­
atyákat meg kell válogatni. Ol.va- 
nok jussanak be, akik sok önálló­
sággal tárnak s mindég s melegen 
érdeklődjenek a közügyét iránt, a 
lakosság, az adófizető polgárság 
mellett síkra szálljanak és szivvel- 
1 élek kel küzdjenek Debrecen kul­
turális és közgazdasági előbaladása
mellett. , . „

A lakosság, a választó polgár­
ság tudja nagyon jól, hogy város­
atyáknak olyanokat kell megvá­
lasztani, akik tudnak és akarnak 
is időt szentelni, mikor arról van 
szó, hogy a város és lakossága 
javára tárgyaljanak s megunta már 
azt a sok csalódást, amelyet a műit 
idők érdeklődés nélkül való válasz­
tásai teremtettek. Megunta inár, 
hogy sokan teléje sem mennek a 
legfontosabb gyűléseknek, hogy 
fontos kérdések megvitatására sor 
se kerülhet éppen amiatt, mert alig 
van ott egy-két ember a tárgyalá­
sokon, sőt a legtöbb ülést meg 
sem tudják tartani, mert a bizalom 
letéteményesei otthon maradtak. 
Megunta már a választó polgárság, 
hogy a városatyák csak viselik a 
méltóságot, de a közjó javára nem 
élnek vele.

Ezért fordult meg a helyzet. 
Az utóbbi években már nagyon 
érdeklődött s ma még jobban ér­
deklődik a választó polgárság, ha 
varosatya választásról van szó.

Érdeklődik pedig első sorban ma- i 
guk a jelöltek iránt. Olyanok-é hát 
csakugyan, akik önállósággal bír­
nak? Olyanok-é, akik maguk is 
nehéz közterheket viselnek? Olya- 
nok-é, akik — a csupán tisztelet­
beli állásban — lelkesedéssel áldoz­
zák fel idejüket, munkakedvüket, 
akaraterejüket arra, hogy polgár­
társaik tavára dolgozzanak?

Vitatni is felesleges, milyen 
fontos dolog ez. Belátta és belátja 
ezt a választók tömege. Nem siklik 
át a választás felett, hanem a vá­
ros ügyeiért lelkesülő férfiakra 
adja le szavazatát.

Ez a szép funkció vár most a 
Hatvan-utcai kerület választópolgá­
raira. Holnapután, csütörtökön 

i nyolc városatyát választanak. Mér- 
j legeljék hát ők is, kikre adják sza- 
; vazatukat s ugyanakkor fontolják 
I meg, hogy a városatya választá- 
j soknál nem pártpolitikáról, hanem 
j Debrecen haladásáról és lakosságé- 
I nak jólétéről van szó.
1 ______

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula. 
A kormány részéről jelen vaunak :

I Wekerle S tndor, gróf Apponyi Albert.
Elnö.c: Az ülést megnyitja és folol-

S vastatja a legutóbbi ülés jegyzőkönyvet.
I (Hitelesítik.)

Darányi k'ereno jegyző: Olvassa a 
bűnvádi perrendtartás kiegészítéséről és mó­
dosításáról szóló javasla ot, melyet a Ház 
harmadszori olvasásban vita nélkül elfogad.

Elnök: Következik a tanítók fizetés- 
rendezéséről szóló törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalása. Ki következik

Qbstvukciós szónok.
Vajda Sándor: A nemzetiségi képvi­

selőknek „speciális helyzetük van ebben a 
vitában. Ők a Ház egyed li ellenzéke s azért 
rájuk hárul e javas at. alapos letargya a- 
sának felad ita. Mihályi határozati javasla­
tában a nem áltfuni tanítók fizoiesren-
dezését... „ ,

Elnök; A képviseld ur most nem 
szólhat máshoz, mint az állami tanítók 
fizetésrendezéséhez, mert ez van napirenden.

- (Ügy van !) Figyelmeztetem, hogy csak a 
napirendhez szóljon, mert ellenkező esetben 
kénytelen lennék t le figyelmeztetés után a 
a szót mervonni. (Zajos helyeslés.)

Vajda Sándor: Részeteket olvas fel 
í Alvinezy Sándor nagyváradi tanár könyvé­

ből, mely a tanítóság siralmas helyzetéi 
festi. Azt óhajtaná, ha a kultuszminiszter 
nemcsak az állami, hanem a felekezeti v 
községi tanítókat is részesítené . - •

Elnök; Kérem, ne méltóztassék mű­
tárgyról beszélni. (Zaj.)

Vajda Sándor : ... részesítse egyenlő 
elbánásban.

Elnök: Ha a képviselő ur figyelmez­
tetésem dacára is igv fogja folytatni, meg 
fogom tőle vonni a szót. (Zajos helyeslés.)

Bredioeanu Coriolán: Szólásszabad­
ság! (Zaj. Derültség.)

Elnök: Tiltakozik azon rágalom ollen, 
mintha ő a szólásszabadság ellen cseleked­
nék. Kötelessége a házszabályok megtartása 
lelett szigorúan őrködni: (Zajos felkiáltások: 
Éljen az elnök 1)

Vajda Sándor: Bocsánatot kérek, én 
jobban vagyok már arenzirozva . . . (Fel 
kiállások: Ez igazi) semhogy az elnökkel 

I vitatkozzam. Nem én hivatkoztam a szólás- 
■ szabadságra . . .

Elnök; Tudom. Hrcdiceanu Coriolán 
mondta, (Zaj.)

Felkiáltások: Korjolán ! A Korjolán '
Hát persze, hogy Korjolán 1 (Zajos derültség.)

Vajda Sándor: Kérdi, mert a nőne­
velésről akar beszólni, hogy beszélhet-e 
erről? (Derültség.)

Elnök: Az elemi iskolai nőnevelésről 
persze, hogy beszélhet a képviselő ur, de 
már például azt meg nem engedhetem, 
hogy a magasabb nőnevelésről beszéljen. 
(Zajos derültség.)

Vajda Sándor: Most már a japánok­
ról beszél, akiknek nemcsak a hadseregük 
kitűnő, hanem a nevelési rendszerük is.

Szünet után az ülést Vajda Sándor 
(oláh) beszélte ki. Hetet-havat összekara- 
tyolt; szidta a zsidókat, gúnyolta a fajma- 

I avarokat, majd kitért a felekezeti cs uem- 
! zetiségi iskolákra. Apponyit felszólította,
! hogy vonja vissza a javaslatot. Nincs abban 
! gemmi szégyen, mert hiszen van neki olyan 
í többsége, a melylyel mindent megszavaz­

tathat. Kéri az ülés meghosszabbítását, mert 
I a Ház már türelmetlen.

_Az ülések meghosszabbítása nem
önre tartozik — jegyezte meg az elnöklő
Rakovsz ^ önkény ! Tiltakozom az elnöki 
önkény ellen!

— Én pedig megvonom a szót ™ te­
lelte Rakovszky.

Erre felpattant Vlád Aurél, a másik
oláh. .

j — Mi elmen akar szóim r
— A házszabályokhoz kérek szót.
— Melyik szakaszhoz ?
— Azt. nem kell bejelenteni.
— A házszabályok helyes magyaráza-

! tárói akarok beszélni.
— Nincs joga hozzá. Megvonom a szol

L Az ülés 2 órakor véget ért. Holnap ar

dísztárgyak, evőeszközök —-
teljes menyassm'ifi kelengyéi*,
nászajándékok nag'y választékoan

legoBcsábban kaphatók Pelbrecef?
Piac-úíca 55.
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oláhok íolylatják az obstrukci >t. a melvet r 
Popovics György mai d itumánuk megsem- 
aaisitése miatt is folytatnak.

Hajdú megye a mull hóban.
Havi jelentések.

#£özigazg?atási bizottsági ülés.

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta rendes havi 
ülését. A szokásos sablontól elütött as 
nlLpáni jelentés, amely rámutat arra a 
szomorú körülményre, hogy az idén idegen 
munkások fognak aritni a megyében, mert 
a gazdák nem tudták te jesiteoi a munkás- 
sz rvezetek által megállapított feltét de-et. 
Balmazuj ároson, Hajdusamso iban és Tisza- 
e-egén idegenek fognak aratni az idén, 
Püspökiedéni ban azotbm az utolsó pilla­
nt t a i sikerült a munkások és ga.dák 

kiegyezieti se.
Olyan elkeseredettek a gazdák is, a 

munkaso. is, hogy ennek jó vége nem lesz. 
Azok a munkások, a iknek van v damijük, 
mindenüket pénzzé teszik és Amerikáb i 
vitorláznak. A gazdák arat jgépek't vásárol­
nak, hogy a munkáskezeket feleslegessé 
tegyék. Minden gép 4—5 munkást les/, 
feleslegessé. Végtelen nyomor lesz a vógo 
ennek a gazdasági tervnek. Szov.il szomorú 
kilátásokkal kecsegtet a jövő.

Jelen voltak az ülésen Weszprémv 
r)5oltán főispán elno 1 -te alatt: Kovács 
Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, 
Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeg 
lédy Mih ály tiszti ügyész, Dávidh zy Sán­
dor tb. főjegyző, dr. Losouczy Álmos tiszti 
főorvos, dr. Nábráczkv Béla aljegyző, Faust 
Elek pénzügyigazgató, Lati ovios Mihály 
államcpitészeti hivatali főn< k, Csánky Vik­
tor tan elugyelö, Csípő István Köz gazdasági 
előadó, Kálmán Lajos, Wi szprémy István, 
dr. Baltazár Dezső, Kiss Fereno bizottsági 
tagok.

Az alispán! jelentés.
Az alispánt" jelentést Pá zdy S indor 

főjegyző olvasta fel. A jelentés e tor a 
szokásos sablontól és rámu at az élsz un >- 
ritó munkás-viszonyokra. A gazdasági mun­
kás-mozgalmak fofószke Balmazújváros, a 
hol hallani <em akarnak a munkások arról, 
hogy tu lesi ázott feltételeikből engedjenek. 
Tiszacsegén és Hajdusámsonban sem szer­
ződtek, Püspökladányban azonban elszer­
ződtek. A gazdák kényszerhelyzetükben már 
le is szerződtek az idegen (jobbara tót és 
ruthón) munkásokkal.

Felemlíti az alispáni jelentés a hajdú­
nánási szalmakalap-gyárban kiütött bérhar­
cot is, amely igen kisméretű volt és 
pár nap alatt véget is ért. Kar, hogy a 
kivándorlásról nem tett em itóst a jelentés, 
pedig az is van olyan fontos, mini a mun­
kásmozgalom. A fegyelmi ügyek állásán 
kivid csuk arra tért ki a jelentés, lio y 
Földesen a lópfene, Nádudvaron az ebduh 
lépett fel, a sertósvósz ellenben Kábán 6s 
Hajdusámsonban megszűnt A k'Zbizton- 
dági állapotok, néhány kisebb 1 pás és 
betörés kivételével, turhetöek voltak.

Köeegészség.
Dr. Losoncry Álmos tiszti főorvos je­

lentése szerint a közegészségügyi állapotok 
javultak ; jelentékeny a szülelesek szama, 
mérsékelt a halálozás, elég magas a s apó­
ról at. A hevenyfertőző kórok apadtak, szelí­
dültek.

Az uralkodó kóralak az influenza volt. 
A légző és emésztő szervek, áitalaban a 
hurutos betegségek volt ik a leggyakoribbak, 
lobos állapot ritkábban fordult elő; fő for­
mája gége és légosőtiurutukban nyilvánult,

I bár ily természetű tüdőhurutok és lobok is
I fordultuk elő. ,,

Pu /.titó a gyermekek közt a rnncso o 
I toroklob, vőrheny, kanyaró és tífusz; ez 
1 utóbbi különösen Hajdúszoboszlón, a Nagy 

Karoly-féle e emi i kői a n 'vendek i közt. A 
I tanító beteg lányának váladéka maefertőzte 

a kút vizét, a mi iek következtébe 34 gyer- 
! m k kapta meg a tífuszt; ezek kózul négy 
; me halt, 14 Jelépult 16 pedig gyógykezelés 
' alatt in n i. \ jái vány rneggó ására telt 

hatósági int -zke-té-ek eredménie-ek voltak.
8 u.eteti íeoruarban 570 gyermek, 18 

holt in, elnaii 392 egyén, a természetes sza­
porodás tehát 160.

Cserebogarak irtása.
Fzutín a nagy károlyi erdőhivatal át­

iratát tárgyalták. Az i$léu lesz ugyanis a 
cserebogarak rajzása. Ha az irtást a gazdák 
elmulasztják, roppan karokat fog okozni. 
A kőzL-az/itási uiz őtság el határ zta, hogy 
szigorú r le eltel ula itani fogja a haiósá- 
g. kát ;,z r is lo; n 0 kására és szigorú 
ellenőrzi- , a rne \ ógzésére a közgaz-
dasagi el i t is i i.tk. A cse euozarak 
iriasa a oils érni. ha hordósba rakják 
őket és I vízzé. öntik. Ez esetben a 
cserebo...ii Kitűnő tup.aick a barom fi iknak.

Áz adó.
Ezu'án Fmiszt Elek pénzű.-yiga giló 

latte me -znká-us j den ósói. Bef lyt egxe- 
nes a aiba 238 585 korona (a mu óv h - 
sün ló li. tv oan 164.268 koronává t bb), had- 
meivessa i di|ban 19>9 (uibb 1917) bélyeg- 
j ved ék •* 116271 ( evese b 1U.S1), j .gille-
tök .én ;ü 194 (lobi) 39.982), uijj .vedé iben 
416 (tö 299), doha yj vedókbi-n t város- 
s I együ 1 12.411 (kevesebb 31.751), határ- 
vamj i\ea keen 9529 (keveseuo 7UU9), fo­
gyasztási és ital ad >ban 14 790 korona (keve- 
6eb I 110 koronával.) A pénzű yminiszter 45, 
a pénzűayigaz jat . 25 e etben adott fizetési 
h lasztást. i bde.es házadómentessóget 30-at 
állapnott.ik meg.

ÍGY HÁZ ES I323LL
A püspök Tissa Istvánhoz. Azt már

megi'tuk, ho y a dun in üli református egy- 
h zker .1 i a He edü> Sin lor halálával m;g- 
uri-se lett főg n.dnoki m Itiságra gróf Tisza 
Istvánt v da-ztott i meg. Kiss Ár püspö 
a tiszántúli egyházkerület nevében te nap 
udv zölte Tiszát, üdvözletében kérve az egek 
Urá , lio/v az uj főgondnok az egyház és a 
haza jav ra telj siise nagy feladatát.

A debreceni egyh'zrr egye köz- 
gyüLse. A rendes tavaszi közgyűlését a 
dnbrece ,i ev. ref. e vb zmeg é >ek április 
hó e ejére tűzte ki Dávid ázy János espe­
res. Április 3-m, délei tt előér;i kéziét lesz, 
4-ón koz yii és, 5- n pedig az egyház- 
rne ryei bir s. g tart élé t. A közgyűlés 
tárgysori>z tának nvszeál.Húsán most fára- ■ 
dozik az esperes! hivatal.

Az uj ref. főgimnázium. A belügy-
minisztei leiratban ér esne le . város ható­
ságát, ho y az uj ref. I >_imnáziu:n építésére 
inejszavazi.it 4ü(),l). U k róna ozzájárulás 
iigx be I az egyház ul a szerz dost meg­
köthesse.

A debreceni ref. t-nitóképzö inté­
zet ifjucaga 1907 ni .reiu> 15-én U. u. lói 5 
t.rikur a tő.skol. diszierin ben hazafi s em­
lékünnepe. yt rendez a következő műsorral:
1. Nyitány. Előadj i a zenekar, Kar ikás 
István IV. o. t. vezetése ala t. 2. Megnyitó 
beszéd. 1. ja dr. Ha e- János, az Önképző- 
k .r hd..g ■ • I 11.1 ára. 3. A hős k népét i-me- 
*’R” • • • "* .Iá... si . El i idja a Csokonai-
énekkar, havin M,|, 1\ IV 0. t. vezetése 
al ni. 4. Emlékbes cd. Tartja Kán'or János

Építkezést anyagok:
fekete és horgonyozottt 
éz kulcs vasaK, ser

u. in. kátrány és asz alt 
tető It mezek, vasge o 
levjoh) I i 8'hv z 11

IV. o. t. 5. Hegedű-szóló. El adja Karukas 
István IV. o. zongorán kiséri 8aja Antal
III. o. t. 6. Március 15. Irta Takács Enure, 
szavalja Szondy István III. o. t. 7. Kurác- 
dalok. Előadja a Csukonai-énekkar, Dávid 
Mihály IV. o. t veze éso alatt. 8. Melo­
dráma. Szavalja Kacsó Ignác Hl. o. t, zen- 
g rán kísér, 8aja Antal ill. o. t. 9. Induló. 
Előadja a zenekar, Karikas István IV. o. t, 
vezetése alatt. Adományok a kollégiumi 
Kossuih-alapra kuszonottel fogadtatnak.

Kinevezés. A főispán a Imjdudorogi 
állami népiskola gondnokságába Farkas Géza 
íulabirtoKusi nevezte ki.

Segély a tanítóknak. A közoktatás- 
ügyi mim ztur Ujvárosy Antal és Szanka 
Margit ref. e.emi iskolai tanítok fizetéónek 
kiegészítésére 700—700, a hajdúböszörményi 
ref. polgári iskolánál alkalmazott Szőke 
Róza és Tarnóuzy Jolán tanító ők fizelésé­
nek 2200 koronára való kiegószi.ósóre 
800—8UU, Kunta Gizella tanítónő fi-elésé­
nek 2uO0 koronára való kiegész lésére 600 
koronát, Vásárhelyi Sándor u au udvari gazda­
sági ismétlő iskolai szaktaniló fizetésének 
Kiegészítésére 750, AJ >ln.tr Tivadar volt ta­
nító özvegyének 200 korona uyugdíjpótló, 
Kuppos Mihály hajdúböszörményi tanitóuak 
pedig 100 korona segélyt utalványozott.

Aiiaiaoait ts. II j lus-oboszló városa 
állaniosii. ita gazdasági- és ism-.tiü iskoláját. 
A szorz d sí leiteieiek tőreszei, hogy a va­
ros viselje uz isk Ja dologi ki d i>ail és 750 
koronát adjon a tanító fizetéséhez.

A otatusquo izr. iskola március 
idus&uas műsora. 1 Szózat. 2 Március 
15. irta és lei olvassa Róth József tanító. 3. 
„Előre“, i iá: Tóth Kálmán, szavalja Gold­
berger íré - IV. o. 4. „Áld zatkesz a ha­
záért“, i. ta: Luid Sándor, szavalja Fulöp 
Anna IV. o. 5. „Houüdal“, irta: Petőfi Sán­
dor, szavilja Kenyeres Mik.ós IV. o. 6. 
„Talpra magyar“, irla: Radó Aulai, szavalja 
Stern Sári V. o. L 7. „Talpra magyar“, ének­
lik a növendékek. 8. „Kössetek koszorút“, 
ina : Pet.fi Sá dór, szavaljak H íróik Jolán 
és K user Editn ÍV. o' 9. „Máro usi ifjak“, 
ir a; Petőfi Sándor, szavalja Fi eund István
IV. o. 10. „A magyar itjaknoz“, irta: Petőfi 
Sá idor, szavalja Aiarkovits László V. o. t.
11. „A h .zaszeretutről“, irta: Szubolcská 
Miüáiy, szavalja Lichtmann Anna VI. o-
12. „Hymnus“. Az ünnepély pénteken d. e. 
fél 10 urakor le z a fiúiskola IV., V. oszt. 
termében, mely ünnepélyre a t. o. szülőket 
és iskolabarátukat a tantestület tisztelettel 
meghívja.

Szűkmarkú adomány. A tiszabecsei
templomot az árvíz elvitte. A község elöl­
járósága átirt Debrecsen városához, hogy 
legyen segítségére a templom fölépítésében. 
A tanács 25 koronát szavazott meg. Elég 
szűkmarkú adomány ez.

Viharos közgyűlés.
Az ipartestület napja,

— március 12.
(Sóját tudósítónktól.) Igen nagy érdek­

lődés mull tt folyt le vasárnap az ipartestü­
let közgyűlése, amelyen a szenvedelmek már 
tulcsapongtak. A tanácskozás menetébe erős 
h ngok vegyültek, mig a higgadt, nyugodt 
tárgyalás érdekében a mesterek túlnyomó 
része szót emelt, lehiggadtak a heveseb 
bek is.

A viharos közgyűlés lefolyásáról 6f 
alábbi tudósításunk ad számot:

Napirend előtt.
Az iparosok hatalmas dísztermét szo­

rongásig megtöltötték az iparosok. Á köz­
gyűlést kevéssel tíz óra után nyitotta meg a

vaskeresksd öknél 
I h'bívcen.

Pi (*“ tea 7.*>5,4® itj



! í

( í '

1907. mare»» ii DBBBBOZBNI ÜJSAO

távollevő eln> k helyett Dávidbázy Kálmán 
alelnök, > ki üdvözölve a közgyűlés tagjait,
a jegyzőkönyv hitelesítésére Madarász Gyula, 
Vojta Géza és Richer Károly mestereket 
kérte mag.

Napirend előtt elsőnek l'okai János 
szólalt fel, majd Sz&tbmári Ferenc beszélt. 
Mindkettő azért szólalt fel, mert őket az 
ipartestület vezetősége a múlt évben a bün­
tetőbíróság elé vitte és egyéb zaklatásban is 
részesítette.

Dr. Tóth Kálmán titkár kifejtette, hogy 
a vezetőségnek kötelessége az ipartestület i 
tekintélyének megóvása. A rágalmakat ül­
döznie kell a testületnek, nehogy a tagok­
nak az ipartestület iránti bizalma meggyön- 
gÜljőDs

A titkár válaszát a közgyűlés tudomá­
sul vette és szükségesnek tartja, hogy a- « , _ __1__ .LX^i ,~l «rrAvononn

Óriási zaj közben állott fel Dávidház.v 
elnök és hosszas cs 'égetés után sikerült 
szóhoz jutnia. Felszólította a közgyűlés 
tekintélyének megóvása végett \ zavargó­
kat, hogy a termet hagyják el és engedjék 
a nagy többséget nyugodtan tárgyalni.

A zajongök tiltakoztak a kiutasítás 
ellen, mire ismét kitört a vihar, Szenvedel- 
mcs, sértő szavak röpködtek a levegőben. 
Később helyreállt a rend és a közgyűlés a 
költségvetést uii'ogadta.

Halál munka közben,
Agyonnyomott vasutas.

Az elöljáróság megválasstása, . iingj ------ ----- 1----
Közfelkiáltással választották meg az hosszabb ideig taftozkodött s ez 

elöljáróságot. Rendes tagok lettek: id. Nagy idő alatt tör tént, hogy egy vasutast 
Lajos hentes, Kostya János ékszerész, Ke- halálra gázolt. A Szerencseden era- 
reszturi János bádogos, Varjassy Imre ko- ] ^ vonat két ütközője köz<

izgalmas és rémes jelenetnek 
voltak tanúi azok, akik vasárnap 
este a Szatmár felől jövő vonattal 
Debrecenbe utaztak. A vonat épi eu 
Nagykároly állomásra érkezett, hol

vonat két ütközője közé 
az utasok szeme láttára

9111 VütVÖ DO --OJ —
testület a rágalmakért elégtételt szerezzen.

As évi jelentés.
A napirend szerint az évi jelentés tár­

gyalása volt az első pont, A Debreceni 
Djség által rószleíe-en ismertetett évi jelen­
tést a tagok nyomtatásban kézhez kaptak és 
Így azt felolvasottnak vette a közgyűlés, bár 
nehány mester annak felolvasását kívánta.

A jelentés részletes tárgyalásánál 
Horváth Gusztáv szólalt fel. Hosszú beszédé­
ben kifeji, hogy a testület nem védi meg 
az iparosok érdekeit. A múlt évben lefolyt 
sztrájkok a testületen kívül szűntek meg. A 
sztrájkok alatt — szerinte — a munkások 
mostoha bánásmódban részesültek. A múlt 
évi működését az ipartestületnek eredmény­
telennek tartja. Az iparügyi bizottság, a 
betegsegélyzési akció, a munkák zvetitő, a 
karácsonyi vásár érdekében kifejteit siker­
telen munkálkodás ezt igazolják. Az ipar­
iskolában nincs szakoktatás, a jutalmazá­
soknál és az elaggott iparosok segélyezésénél 
szűkkeblű a testület Egyedüli érdeme az 
inartestulet vezetőségének, hogy a prépost 
fogadtatásán és a Bocskay-szobor leleplezé­
sén képviseltette magát. Indítványozza, hogy 
az évi jelentést ne vegyék tudomásul.

Dr. Tóth Kálmán kijelenti, hogy a fel­
szólalás alaptalan. A testületnek a sztráj­
kokat illető eliáráeát bírálja meg a közgyu-" Űf . 1 ix___h,.Mo mm ft o'

laius, LJtXÍ uoia u*-»* oouuv, ~ -
Gábor szíjgyártó, Tóth Ferenc lakatos.

üllői járósági póttagok: Retezár Kristóf 
hentes, Fógel Gyula órás, Szabados Vilmos 
szerelő, Tolnay Dániel kovács, Tóth Lajos 
őpitéez, László András ács, Wach tier Ka­
roly asztalos, Nemes Károly szíjgyártó, Gáli 
Elek lakatos, Györffy Kár ly. női szabó, 
Fuchs H. Imre fodrász, Bánk Árpád kerék­
gyártó, Bódogh Gyula mézeskalácsom Aszta-gydfltj ,7 j.
Jós József pintér, D. Szabó Sándor csizmadia, 
iA start női Ferenc ti már, Farkas Sándorid. Sarkadi Ferenc ----- , ------
cipész és Debreceni Károly csizmadia

lés. *ő csak annyit mond, hogy mig ő az 
ipartestület jegyzője lesz, addig kötelessé­
gnek tartja a testületet fenntartó iparosok 
érdekeit megvédeni. Reflektál Horváth fel­
szólalásában foglaltakra és azokra mindre 
mpgádta válaszát. Az évi jelentést tudomá­
sul vették.

Elnöki dorgatórium.
A közgyűlést vezető alelnök figyel­

meztető szavakat intézett azután azokhoz a 
mesterekhez, a kik a sértegető, izgatott 
beleszólásaikkal a tárgyalás menetet za- 
várták és annak hangját ímparlamentárisba 
tették. A közgyűlés tekintélyének megóvása 
végett kérte őket, hogy közbeszólásoktol, 
sértegető megjegyzésektől annál inkább tar­
tózkodjanak, mert láthatják, bogy a közgyű­
lés tagjai azt a hangot elítélik és eset eg 
j rendzavarásnak elejét veendő, kénytelen 
«esz tőlük a szót megvonni és a teremből
“k6t ^közgyűlés az elnök kijelentéseit ál­
talános helyes.óssel fogadta.

A közgyűlés befejezése.
Azután megalakították a számvizsgáló 

bizottságot, melynek tagjai lettek: Poroezlay 
László bankigazgató, Serli Ede órás és 
Biezó Gyula épitósz.

A munkaadószövétségekről referált az­
után dr. Tóth Kálmán titkár. Rámutatott 
azokra a mérhetetlen előnyödre, amelyek e 
szövetségedből a munkaadókra háramlónak 
és felszólította a mestereket, hogy azokban 
az iparágakban, amelyekben a szövetséget 
még nem alakították meg, minél előbb való­
sítsák meg azt saját, érdekükben.

A közgyűlés Dávidnázy Kálmán alel­
nök éltetésével fél egy órakor véget ért.

VIDÉK.

A vihar,
A múlt évi zárszámadást felülvizsgáló 

bizottság jelentésének tudomásul vetele után 
a felmentvényt agy a bizottságnak, mint az 
slőljáróságnak megadta a közgyűlés.

A vihar az ez évi költségvetés tárgya-
Jggifc Varga Lajos a költségvetést illetőleg
Sly felvilágosítást kért. „Varga beszéde 
alatt több mester olyan közbeszólást teu, 
amely nagy háborúságot idézett elő. Kiabá­
lás zajos zűrzavar közben követe tek az 
elnöktől, hogy távolítsa el a rendzavarokat.

Műkedvelői előadás. Hajdúböször­
ményben, a régebbi időkben egy kitűnő 
élőkből szervezett működvelútársaaág volt, 
oki most újra lámnák elé hozza színészi te­
hetségét, mi elé nagy érdeklődéssel tekint a 
város egész intelligenci j i. Most Szigligeti 
remek bárom felvonásod népszínművet: „A 
cigányt“ adják elő ápriús hó elsején megtar­
tandó jótékonycélu műkedvelői előadáson. A 
szerep kiosztások már régen megtorté-.tek, 
o nróbák nagy szorgalommal és faradnatat- 
lan buzuósiiggal folynak. Már is igen szép 
sikert mutatnak fel egyes szerep,ők.

Izraelita nöegylet Hadházon. A 
szomszédos Hajdu-lLdhhzon tegnap népes 
értekezlet volt, amelyen Grünstem Majer 
elnökölt. Az értekezleten kimondták, hug> 
izraelita nőegyle et alakítanak, amelynek 
tisztikarát még ez alkalommal a köv tk .- 
zőkbeu választották meg: Elnök. Burner 
Leopoldné. Aielnök: Horovitz K.jomu 
Peuztáruok : Goldstein Sámuelne. Ellenőr 
Eckstein Elekné. Jegyző: Lichtmann bimon. 
Választmányi tagok: Dr. Weis/. Aronne, 
Grünleld Vilmosné, Lichtmann Ignáizné, 
Goldstein Ábrabámné és Grünstem Sámuelné. 
Póttagok : Bonis Ignácné, Heicovits Jakabne 
és Grünbaum S Auelné.

XA szerencsétlen­
ség este 8 óra után történt. A deb­
receni személyvonat éppen az állo­
másra érkezett, mikor a mellék- 
vágányon a tartalék-mozdony tola­
tásokat végzett. A tolatásokat Lu­
kács József vezette, aki az idő 
rövidsége miatt erősen sürgette a 
tolatást. Abban reménykedett, hogy 
a vonat késését buzgalmával csök­
kenteni fogja. Túl buzgalmában 
megfeledkezett a kellő elővigyázat- 
rúl, ami az ő munkájuknál kész 
veszedelem. — Szerencsétlenségéi 
ennek köszönheti.

Lukács ugyanis, hogy az egyea 
eltolt kocsik összeakasztusával időt 
ne vesztegessen, vakmerőén kozó 
ugrott a mozgásban levő kocsik­
nak s úgy akasztotta össze.

Rémes kiáltás adta tudtul min­
denkinek, hogy mi történt az állo­
máson. Borzalmas látvány tárult 
az emberek szemei elé: Lukács 
József ott csüngött a kocsik üt­
közői közt, melyek mellkasát tel­
jesen összezúzták. Mikor borzalmas 
helyzetéből kiszabadították, már
nem ólt. , _ . ,Lukács József még fiatal vas­
utas volt, akit nem rég helyeztek 
Nagykárolyba. Halálát felesege es 
két'gyermeke gyászolja.

VÁRMEGYE.

A Debreceni OJság fierbesztlsege UidíaWv
tala : F6tór,Lamprecht-palota, az ívlr^roan fol l i • 
telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától U-ig, 
dVlulin 2 órától «te 7 órái,. Este 7 iratai . lap szel-

anvaizi részét illató minden megkereaéa •
Debreceni UJiié nyeoKUjeu*; Arauj J*«e*--le* 4Í. **
Ut intézendő.

A* apa becsülete. Megható beadványt 
intéztek néhai Uzouyi Péter volt h.jdu- 
szoboszlói adóügyi tanácsnok gyermekei a 
vármegye közigazgatási bizottságához. Az 
édes apjuk ellen másfél évtized előtt 
.egyelmi vizsgálat folyt. El is Ítélte a fe­
gyelmi hatóság pénzbüntetésre. A fegyelmi­
vel kapcsolatos büntető per is folyt, azonkí­
vül a kincstár is kártérítési pert indított 
ellene. A büntető per beszúut, a polgári per- 
bon is elutasította a kincstárt a kúria jog­
erős Ítélettel. Miután a perek Uzonyi Péter 
halála után nyertek befejezést, gyermekei a 
fegyelmi büntetés alól is tisztázni akarják 
elhalt atyjukat és ujrafelvételi kérelmet ad­
tak be a közigazgatási bizottsághoz, amely 
a megindokolt kérelmet felterjesztette a bel­
ügyminiszterhez. A kérelem meghaló bizonyt- 
téka a gyermeki szeretetnek.

Mszősaztiasjfli gépraktárban
Before* ©iij PUg-u. 83, szí a.

Kaphatók mindenféle gazd isági gépek, 
le. újabb rendszerű páros és párat, an 
sorú vetőgépeli legjobb minőségben, 
jótállás mellett a köve k erő éri bon :

M sorú K. 380 13 som K.320 
1$ „ , 410 $» - u
18 I 430 17
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Vasúti munkások Kossuth 
ellen.

Felirat a miniszterhez.
— március 12.

(Saját tudósítónktól.) Négyszáz vasúti 
munkás gyűlt össze vasárnap az otthon kávé­
ház nagytermében, hogy a kormány által 
rajtuk elkövetett sérelmük ellen felemeljék 
tiltakozó szavukat. Nem a sablonos gyűlések 
közül való volt ez az összejövetel. Ezek az 
emberek bíztak a kormányban, kértek eddig 
e nem pedig követeltek. Tegnapelőtt azon­
ban abbahagyták a kóróst ér kimondták, 
hogy követelni fogják a vasúti munkásság 
helyzetének javítását.

A vasárnapi gyűlést, melyben az ál­
lamvasutak mühelyteiepónek négyszáz mun­
kása vett részt, Molnár János nyitotta meg. 
Elnökül Hence Istvánt, jegyzőnek Szegedi 
Gyulát választották meg. A hatóság részé­
ről Veléssy Béla rendőr ogalmazó és Bardoc 
András ív dőrbiztos voltuk jelen.

Horváth Gusztáv volt az első szónok, 
aki zajos helyeslés között beszélt. Kossuth­
nak a vasúti munkások memorandumára 
adott válaszával és a munkás biztosítással 
foglalkozott, majd a betegsegélyzőpóuztárak­
ról szólott.

Vágó Béla arra mutatott rá, hogy a 
X'asuti munkásoknak karöltve kell küzdeniük 
a külső munkásokká], mert egyformán javí­
tásra szorul a helyzetük.

Csömör Gyula megkapó színekkel 
ecsetelte, hogy a vasúti munkásság mindig 
kért csak ; mindig bíztak és most arról győ­
ződtek meg, hogy csalódtak. Fáj nekik e 
csalódás épen ettől a kormánytól, amelytől 
legtöbbet vártak.

Végül elhatározták, hogy feliratot in­
téznek Kossuth Ferenchez, akivel tudatjuk, 
hogy a kereskedelmi kormány munkáselle­
ne' viselkedését elítélik, a memarandumra 
■adott választ tudomásul nőm veszik. To­
vábbá a bütegsegéiyozésről és a munkásbiz­
tosi tusról szóló törvényt kielógitőknek nem 
tartják; ezután kérés helyett követelni 
fognak.

A népes gyűlés teljes rendben osz­
lott szót.

Ai asztalosok sztrájkja.
Munkásgyülés

a Margitban.
A mesterek is üléseztek.

— március 12.
(Saját tudósítónktól.) Araint a 

Debreceni Újság előre megírta, teg­
nap Debrecen összes asztalosraü- 
oelyeiben és bútorgyáraiban meg­
szűnt a munka, illetve tegnap már 
nog sem kezdették a munkát.

az asztalosmunkások által ké- 
üzitett és a mesterek elé terjesz­
tett poulozatok lelett a mesterek 
rasárnap még nem határozhattak 
üs igy a munkások tegnap már 
felé sem néztek a műhelyeknek, ; 
hanem a Margit-fürdő nagy termő- ■ 
i>en gyűlésre jöttek össze.

A gyűlésen többen beszéltek az j 
ísztalosmun kasok helyzetéről, majd 
Izekről a pontokról, amelyeket a •

mesterek elé terjesztettek. Ezek után 
a gyűlés kimondotta, hogy a deb­
receni asztalosra un kásság sztrájkba 
lép és mindaddig nem állanak 
munkába, mig a mesterek el nem 
fogadják a munkások pontozataik

A munkások megválasztották 
a bizalmi férfiakat ős sztrájk ta­
nyául a Murgit-iürdő nagy termét 
jelölték ki. Ezeket közölték a fő­
kapitánynyal, aki tudomásul vette 
a bejelentést

Az asztalossztrájk dolgában 
délután a mesterek is ülést tartot­
tak, hogy megállapodjanak a mun­
kások előterjesztéseire adandó vá­
lasz felett. A mesterek hajlandóak 
bizonyos engedményeket tenni és 
igy remélhető, hogy a sztrájk bé­
kés elintézéssel rövid idő alatt 
véget ér.

Az iparhatóság ma délután 
kezdi meg a mesterek és a mun­
kások küldötteivel a békéltetést. 
Ülést tartott az asztalossztrájk dol­
gában az építőiparosoknak a múlt 
héten megalakult szövetsége is, s 
addig semmiféle irányban intézke­
dést nem tesz, amíg a békéltetési 
kísérletek be nem fejeződnek.

a fárosházAbűl
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága szer­
dán délután 3 órakor tart ülést Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Az ülés fon­
tosabb tár-ryai a besztercei magyarság ké­
relme az állandó magyar színház építéséhez 
való hozzájárulásért; a napidijasok kérelme, 
hogy a jövő félévre is kapjanak napi dijat, 
Török Gábor erdömester jelentése, amelyben 
50 000 korona póthitelt kór favágatásokra.

Jóváhagyott megállapodások. A
debreceni csendúrkerület elhelyezésére vo­
natkozó megállapodásokat jóváhagyta a bel­
ügyminiszter. Az iratok tegnap érkeztek le 
a városhoz. A mérnöki hivatal már a napok­
ban hozzá fog a szükséges átalaKitá- 
sokboz.

Legeltetés az erdőkben. Az erdei
legeltetés ügyében a tanács megengedte, 
hogy már a mai napon az erdőkbe hajt­
hassak a jószágokat a gazdák, de hajtó­
cédulát csak a k iszálóbirtokosok kaphatnak 
és ők is csak annyi jószágot hajthatnak ki, 
mint tavaly. Az erdőkben csak az áprilisi 
vásárig szabad a legeltetés, akkor ki kell í 
hajtani onnan a rendes legelőre.

Táblák a piacok helyén. A piacok
szétosztása folyamatban van, de az elárusí­
tók nem akarnak megszokott helyeikről 
eltávozni. Hogy a közönség mégis tudja, 
hogy a Miklós-, Péterfia-, Széchenyi- és 
Szent-Anna-utcák végén pite van, nem I 
minden irónia nélkül javasolta a főmérnök 
a tanácsnak, hogy uz említőit helyeken 
„I iac luliralu táblákat alkalmazzanak.

Tulkiadáa a bábaképzo intézet épí­
tésénél. A -debreceni bábaképző intézet í 
építésénél több rendbeli pótmunka miatt túl- : 
kiadas merült fel. Miután a végleszámolás í 
meg csak ezután fog megtörténni, a tanács ; 
elrendelte az építkezés és a műszaki bérén- ' 
deZ^I .“,,íkéíöi telníbirálatát. Az építésre 
szakértőül I ünkősty Ferenc mérnököt, a i

gépek berendezésének felülvizsgálatára pedig 
Polgár Zsigmond ipái felügyelőt kérte fel a 
tanács.

A Debrccsai Dalügylet
működése.

A dalárda estélye a szín-
házban.

Országos dalverseny.
— március 12.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni 
Dalegylet választmánya vasárnap délután 
négy órakor, az ügyvédi kamara helyiségé­
ben tartotta meg a közgyűlését előkészítő 
ülését, a melyen Mark Endre elnöklete 
alatt jelen voltak: Magosé György, Jánosi 
Zoltán, Máosay Sándor, Bárdos Géza, Ko­
vács László, Vetóssy Béla, Péter Gábor, 
Csurka István, Douugán István, Horváth 
János, Kovács Mihály, Zong János, Debre­
ceni Lajos, Tóth Imre, Kemény Gyula, 
Govrik Miklós, Hegedűs János ás Lcokner 
Károly.

Az ülésen Csurka, titkár bemutatja a 
belgrádi dalosoknak a nyári látogatás emlé­
kére küldött kottáit, melyért koezonőiratot 
küld a dalárda a szerbeknek.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
negyven koronát adott a dalárdának, amit 
jegyzőkönyvi kivonaton köszönnek meg.

Ziluhjr Gyula színigazgató levélben 
mond köszönetét a dalárdának, amiért a 
Lohongrin előadását diadalra vinni sági’, 
tették. Evvel kapcsolatban szóba került, 
hogy milyen rokoni penzáeióbun részesül as 
igazgató rószóről a dulogylet, moly a sok 
fáradságon kívül anyagi áldozatokat hoaott 
a Lohengrin előadásáért.

Márk Endre jelentette, hogy a szín­
igazgató percentet ajánlott fai a Lohengrin- 
esték tisztajövodelmóból, de a dalárdának 
pénzt elfogadni nem volna illemes és igy 
az a megállapodás, hogy április hónapban 
Zilahy egy oslóié átengedi a színházat « 
dalárdának, továbbá a dalárda estélyén a 
színház személyzete valamely egyfelvonásos 
darabot előad és a műsoron a társulat egy- 
tagja szólóban is szerepel.

A színházban tartandó estély napjának 
és a progrummnak megállapítására bizottsá­
got küldtek ki, melynek tagjai: Máosay Sán­
dor, P. Nagy Zoltán, Csurka János, Ko­
vács László, Bárdos Géza és Govrik Miklós.

Az egri országos dalversenyen a dalárda 
képviselteti magát. A nyáron rendezendő 
nagy körútra már készül a dalárda és ni 
eddigi nagy repertuirt még inkább ki­
bővítik.

A dulogylet múlt évi eredménye« mű­
ködéséről olvasta fel azóp jelentősét Csurka 
titkár, akinek ezért köszönetül szavaztak.

Megállapította vógül a választmány, 
hogy a dalugylot oz évi rondos közgyűlését 
husvót másodnapján, április elosojón délután 
négy órakor tartja meg a kereskedelmi iskola 
dísztermében.

ló cipókét olcson ^ílűrM I* legnagyobb férfi- nőtM S.-SÄÄ? Debrecen
— Férfi kalapok és Ichememüek nagy választékban kanhatók. ss

Piac- és Koa- 
suth-u. sarkán 
a kÍM8itip!3tninal szembe*.
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SZÍNHÁZ.
A vi'ltineoeBS első fellépte. Zím'" l 

Ma kfsöi sóge érdeklődött » tegnapi tzin- 
bási est iránt A esintap és a képes reklá­
mod visitáueoenö felléptét hirdették. Akik • 
asl hitték, hogy a táncosnő múl valami 
vizzeltelt medencében fog tánoo ni —- már 
pedig ezek reodkivfi) sokan voltak — afa-

Ksan csalódtak. A vizitánceenő tulajdon- 
pen szerpentin táncosnő, akire villamos 

fénysugarakkal különféle azint vetítenek, 
többek között a víz színét is. Víznek és 
vizitáncosnak nyoma sem volt De azt a kö­
zönség jogos meitaüankodások közben han­
goztatta, hogy néhány percig tartó s ezines 
villamos fónynyel megvilágított mozdula­
tokért nem lett volna szabad felemelni a 
helyárakat. Az estén különben színre bök­
ték Lotti ezredesei énekes bohózatot is, a 
melyet a múlt színi cikluson nagyon sok­
szor és nagyon jó előadásban látott a kö-- 
gonséz. A tegnapin Lóuyai Piroska eleven­
sége, ügyes Fregolidája, a Dézsi, Zilahy és 
Hahnel Aranka sikerült játéka érdemelt el­
ismerést, máskülönben ez az előadás sem 
volt olyan élvezhető, mint amilyenben azt a 
múltban látta Debrecen közönsége.

A mai előadás. Herczeg Ferenc nagy­
hatású szinmüvéoen, a „Déryné ifjasszony“ 
mai előadásán a címszerepet Hahnel Aranka 

a többi szereplők maradnak a ré-
8Í0^‘ Rákosi Viktor Debrecenben. A
„Rákóczi fia“ ezinmü szerzője, mint már 
jeleztük, március 15 én a „Rákóczi fia“ első 
bemutató előadására Debrecenbe érkezik és 
jelen lesz a szín lázban az előadáson.

Március 15-ike a színházban. Zilahy 
igazgató fényesen únnep.i március idusát a 
színházban. Színre kerül Rakossy Viktoimk 
hazafias szellemben megirott színmüve, 

Rákóczi fia“ újdonság, itt először, melyben 
zz egész személyzet ré-zt vesz. A rendkívül 
hatásos színmű pitijátéka Kassán játszódik, 
az első és második felvonás tiéesben, a har­
madik a esernavodei várban, O.aborszagban. 
Az újdonságból naponta folynak a próbák.

Dunanan apó és fia ut"sAsa. Hol­
nap megismétli a társulat ezt a kedves, 
mulattató operettet, melyben utoljára lép 
fel Miss Lilian vizi táuoosuő. Az operetta 
szereplői a régiek maradnak.

Miss Lilian vizi táncosnő mi lép 
fel másodszor a cebreoeni közönség előtt 
érdekes műsorával.

A debreceni 48-as agghonvódek a 
színházban. Zilahy igazgató műiden nem­
zeti ünnep alkalmával mgyen-jegyet szokott 
adni a debreceni tizenhárom 48-as agg- 
honvédnek, úgy ez alkalommal is meghívta 
a viiéz honvédeket a március 15-iki elő­
adáshoz, kiknek részére a jegyek a titkán 
irodában átvehetők.

Agyonvert legény.
Megölték a lakodalomban.

Elfogták a gyilkosokat.
—^március 12.

(Saját tudósítónktól.) A barasz, 
a bosszuállás miatt három sárándi

i ü ital lu'vi'ny esett gyilkosságba. ;
: Egy lakodalomban összekerültek j 
I végi haragosukkal és a bortól fel- I 
* heviilt legények mulatás közben 
1 agyonverték egykori jó pajtásukat 

Sáránd egyik szép leánya miatt 
veszett össze Haraszti Antal fiatal 
legény a barátaival. A leány körül 
sokan taposták a földet, de ered­
ménytelenül, mert a falu szépe 
Harasztinak adta fiatal szive egész 
szerelmét. A hoppon maradt sze­
relmesek orroltak Harasztira, a 
kivel a leány miatt össze is vesztek.

A deli legénynek sok volt igy 
a haragosa Sárándon, A legna­
gyobb ellenségei Sájmi Gyula, Ka­
pusi Károly és Kapusi Gyula vol­
tak, akik keresve-ke restek az al­
kalmat, hogy belekössenek Harasz­
tiba. A vőlólyek, meg a rokonság 
léitek is a bajtól és nagy figyelem­
mel voltak a legényekre, nehogy 
összeakasszanak.

Nem is volt eleinte semmi baj, 
de amikor már a bortól magasra 
emelkedett a jókedv, virtuskodni 
kezdtek a legények. Egyik csípős 
megjegyzés, gúnyos kiáltás a má­
sik után röpködött Haraszti felé és 
bizony ez sem tűrte a bosszantást, 
hanem ugyancsak magyarosan fe­
lelt vissza.

A napokban lakodalom volt 
Sárándon. Egyik jómódú, gazdag 
ember adta férjhez leányát és eme 
tisztes alkalomra meghívta a jo 
embereit, akikben a derék, öreg 
gazdának feles számmal van része. 
Ott volt a meghívottak között Ha­
raszti is, de haragosai is.

Egyszerre aztán olyan ^ heves 
lett a'szóharc, hogy előkerüllek a 
botok, vasvillák és a három legény 
rátámadt Harasztira. Ez maga is 
botot fogott, de egy hatalmas ütés­
ül elalélt, a földre esett.

A lakodalmas nép közbevetette 
magát, de hasztalanul. A bárom 
legény, akiket a visszautasított sze­
relem nagyon elkeserített, íelre- 
tolták az embereket és a már föl­
dön fekvő legényt addig ütőik le­
verték, szurkálták, mig abból el­
szállt a lélek.

Nagy lett a riadalom a nász­
nép közt. Az összevert legényt 
élesztgették, de hasztalan. A meny­
asszony is, a legény rokonai is 
elájultak és az öröm a leglejetle- 
nebb kétségbeeséssé változott.

Közben előkerültek a csendő­
rök, elfogták a legényeket, akiket 
bekísértek Debrecenbe es itt átad­
ták a kir. ügyészségnek.

az agyonvert legényt tegnap 
boncolta fel Nagy Zoltán hajüu- 
szoboszlúi biró jeleulótéhen dr.lsoo 
János törvényszéki orvos. A holt­
testen rengeteg ütés és több kes- 
szurás nyoma látszik.

A központi vizsgálóbirósag ki­
hallgatta a három gyilkos legényt, 
akik beismerték tettüket. Mindhár­

mát előzetes letartóztatásba ho» 
Ív ezt ék.

Az agyonvert legényt tegnapi 
délután óriási részvét mellett temet­
ték eh

újdonságok.
Rablótámadás

a temetőben.
Meghiúsult merénylet

Vakmerő támadást intézett teg­
nap néhány ismeretlen suhanó egy 
60 év körüli öreg asszony, Bariba 
Juliánná ellen. Bariba Julianna 
tegnap kissé sokáig talált elidőzni 
a városban egyik ismerősénél és 
későre járt már az idő, mikor ha­
zafelé indult. Az Olajütőben lakik 
s útja a temetőn keresztül vezetett.

Körülbelül 10—11 óra lehetett, 
mikor a temetőbe ért. Már a temető 
vége felé járt, mikor a bokrok mö­
gül három fiatal suhanó ugrott elő 
s útját állotta. A megrémült asz- 
szonyt, aki jajveszékelésbe tört ki, 
a lóidhoz verték és fojtogatták. 
Ebbeu a válságos pillanatban, as 
öreg asszony szerencséjére, kö­
zelgő emberi hangok ütötték meg 
az éjjeli támadók tűiéit, akik az­
után békét hagyva Bariba Julian­
nának, hanyat-homlok elrohantak.

A közeledők munkások voltak, 
akik szintén az Olajütő fele igye­
keztek. Barta Juliánnál ezek kísér­
ték haza. A vakmerő támadókat a 
rendőrség kutatja.

Debreceni táj ókosta tó.
főiskolai olvasóterem (Coléginm) nyit to V»- 

sámap kivitelével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. 
Főiskolai anyakónjrvtár (Collégium)nyitva V»jára»p 
ki vetőiével naponta d. a. 8—H. d. o. 3 «. fólskeUI
mnzeum (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 1U—IV.
- Városi mi.eeam (Hatvsn-o. 23) nyitva minden 
azomljat d. n. 2—4. Vasárnap d.e. 10—12-lg, 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva n»'>d«n 
szombat d. U. 3 4. VaslrnaP d-e. 10-12. - 68ne*y 
Unszermateam (Hatvan--, d) nynv. mmden szo^

a.yeinó mohéi,. Kew.kad.lini '.k-i*- NO1'. Meorda 
és Szombat d. n. 2-S. Slketoema Unluté.et. <^i»pó-u. 
Vétómat vlMgálÓ állomaa. (Pallagi gasdasági tarnn- 
téz«U Dohány kísérleti állom*». (P-llagi g»zds»ági 
taiuutézet.) Vegykísérleti állom*». (Pallagi gazdasági 
tanintézet) Kölkórhá*. Réterfia-u. végén, betegek d. n.
2-^ uLathaiók. Nól küutk* At.ilrtér Gyermok- 
InnáeW Meater-u. végén. Mariit tardó telep. Péter- 

A Wérdén Dohánygyár. 
AtiUa-tér. ZU. mahely. Állom».. Utvan, malom, 
p terfia-u. SUrn kefegyar r.-U Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Oebiuer érokeporso gyár. Ho 
„okkert. Brót*kumáaygyu. Margit íurdó telep,

• Letört bimbó. Borssy Béluska élete 
első övében, folyó március hó 10-én este 
fél 10 órakor elhunyt Kedves ,k),,!‘]0tt^l 
földi részei folyó március hó 12-én, dél­
után 2 órakor fognak a SzenV-Auna-ptoa 
30-ik számú gyászhtztól a róm. katbolikus 
egyház, szertartása szerint tartandó imai é« 
beszentelés után a Kossuih-uUMi 
örök nyugalomra helyetunnL Debreoon, 1.107. 
március hó 11-én. A. örOk világosság£ 
nveskedjók neki! Bánatos azulelJ, B,’r^ 
Lajos nejével Bódy Irmával TestvéneU 
Burssy Józsika, Borssy L-joska. A 
Vetessy Miuály „Kegyelet tem. lut*»o
rendezi. —

a bosszuállás midtt három tiurau * _______________________________________ - ........ ' .. a«jn|
Tavaszra eipübe^ Wapsliaf óriási választana legolcsóbb «,.«*

- “ - ‘ í-n«K,,AnnnTelefün436i Telefon 4.1»Tavasai * viyuiaö«,, a»»»*»»“»*--------— - #

a Központi Cipő és Kalap áruház Debrecen
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* Gyermekek napja. Az orszófoe
gyermekvédő liga felkérésére Weezprémy 
Zoltán főispán értekezletre bírta fel a város 
lelkes hölgyeit és urait, hogy az elhagyott 
gyermekek Agyét felkarolják. Ab értekezle­
tet holnap, február 13-án, délután 4 órakor 
fogják megtartani a városháza nagytermé­
ben, ahol a gyermekvédő liga helyi bizott­
sága is meg log alakulni.

* Az iparos kör közgyűlése. A deb­
receni ip iros kor évi rendes közgyűlését e hó 
17-én délután tartja meg saját helyiségében.

* Tátrai kirándulás. Torna­
verseny. E két célt kapcsolja össze 
tavaszszal a helybeli reáliskola. 
Ifjúsági kerületi tornaverseny lesz 
Eperjesen, panköst utáni vasárnap, 
május hó 26-án ; ebben részt vesz 
az iskola s onnan elmegy az ifjú­
ság két napra a Magas Tátrába, 
jülső nap Tátrafüred, a tarpataki 
vízesések és Táiraloinnic a cél, 
második nap a csorbái és a pop- 
rádi tó meg az Osztervaosucs meg­
mászása. A kirándulás összes költ­
ségei 28 koronát tesznek ki. Részt 
vehetnek a III.—VILI. osztályból 
jelentkező tanulók.

* A Ceokonai-kör Ülése. A Csokonai­
kor választmánya március hó 13-án, szerdán 
jj. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. 
Tárgyak: 1. Jelentés a fiivészkönyvi emlék 
ünnep előkészítéséről. 2. Jelen és a felolvasó 
ülésekről. 3. A Telegdi Kovács-féle drámai 
pályázat. 4. A szabadiskola kérvénye és 
más kérvények. 5. A múzeumi bizottság át­
irata. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

* Felgyógyult, a polgármester.
Kovács József polgármester tegnap 
járt lent napokig tartó betegeske­
dés után hivatalában. A polgár- 
mester, akit erősen megviselt a 
"betegség, nem elnökölt a tanács­
ülésen, hanem a hivatalos ügyeit 
intézte el.

* Letört bimbó. A következő gyász- 
jelentést vettük: Mély fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk forrón szeretett kedves kis 
.leányunknak, testvéremnek, illetve unokám­
nak Annuskának folyó hó 10-én este 8 
órakor, életének 14-ik havában, súlyos szen­
vedés után történt elhunytét. Kedves halot­
tnak földi részei folyó miroius hó 1‘2-en, 
kedden d. e. léi 11 órakor, a Szent-An na- ; 
utcai 34. számú háztól, az ev. ref. egyház 
szertartásai szerint tartandó rövid ima után 
fognak a Nagyvárad-utcai sirkertbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtiszlessógtótelre 
rokonainkat és ösmerősoinket bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1907. március 11.
1 Jóké angyala őrködjön drága hamvai feletti 
Bánatos szülei: Szűcs Elek és ueje Szeöke 
Margit, gyermekükkel Vilmával. Nagyma­
mája: ízv. L)r. Szeöke Istvánná, Körner 
Vilma. A temetést Daukó M. utód», Dankó ; 
Béla temetk. rendezik.

* Tollagi a alketnémAknák. A
kitűnő művész, Tollagi Adolf, aki ' 
több estén át vendégszerepeit szülő­
városában, egyik estei fellépti diját, 
133 korona 50 fillért, a debreceni 
elkotncma egyesületnek adomá­
nyozta. A nemes tott nem szorul 
külön dicséretre.

• Bujdosó kurucok estélye. A buj­
dosó kurucok asztal társasága szombaton es:o 
7 órakor a sajtószabadság kivívásának em­
lékére a Rákóezi-utcán levő Király-lóle ven­
déglőben lakomát rendez.

* Újra itt a téL Már a tavaszt várta
mindenki és e helyeit az este váratlanul 
visszafordult Télapó, nagy szomorúságára a 
közönségnek, de viszont élénk örömére a 
tüzelő és szónkereskedóknek. Halaim isau 
megráztaa szakállát Télapó, mert ugyancsak 
hullott a hó egész éjszuka, urv hogy ma 
reggelre araszos hó borítja megint az utcá­
kat. A vidékről is mindenünnen nagy hava­
zást, sőt hófúvást is jelentenek. Most már 
bizonyos, hogy a tél még április havára is 
áthúzódik, amint különben azt Meteor, a 
hires időjós előre is jelezte. Miután a hideg 
időjárás miatt a tavaszi munka megkezdése 
is halasztást szenved, a népkonyha bezárá­
sát is későbbre kell halasztani E körülmé­
nyekre leihivjuk a tanács és a nőegyiet 
figyelmét Hogy a havazás mindenfelé nagy 
lehetett, mutatja az is, hogy a Debrecenbe 
érkező vonatok mind késtek.

* Gazdák gyűlése. Vasárnap délután
tartotta évi rendes közgyűlését a Hatvan­
utcai gazdaság. A múlt évről szóló jelenté­
seket tudomásul vették, azután megejtették 
a választásokat.

* Elhanyagolt utcák. Megbot­
ránkoztató állapotok azok, amelyek 
az utak dolgában Zugó-, Csokonai-, 
Zsák- és Jókai-utcákon találhatók. 
Szekérutak éppen úgy, mint a 
gyalogjárók elhanyagoltak. Minde­
nütt sár, egész tavak a megolvadt 
hóból és olyan kátyúk, hogy ló 
legyen a javából, amely harmad- 
negyedmagával ki tudja huzni a 
megrekedt szekeret, A Csokonai- 
utcán még valahogy csak el lehet 
menni azokon a narancsos ládá­
kon, amelyek Friedmann Adolf 
kereskedő jóvoltából a járdát he­
lyettesítik, de a többi utcákon a 
kerítésbe kell kapaszkodni, ha a 
szomszédba akar jutni az a jámbor 
halandó, akit az ottlakásra kárhoz­
tatott végzete. Mért nem intézked­
nek a városházán, hogy ezek a 
botrányos állapotok megszűnjenek? 
A város eme ugyancsak népes 
részének lakossága nem-e épen 
úgy részt vesz a közterhek viselé­
sében, mint a többi-utcák lakói? 
Meddig akarják még eltűrni, hogy 
a város eme részében a polgárok 
citromos ládákon ugrándozva érint­
kezzenek a külvilággal ?

* Munkaadók .szövetsége. Az ipar-
testületnél tegnap délután a lakatosok és 
szerelők illést tartottat, melyen kimondották, 
hogy a lakatos és szerelő mesterek szövet­
ségét megalakítják. Az uj szövetség megálla­
pította alapszabályait is.

* Az utolsó felolvasó est. Csütörtök 
délután 5 órakor tartat!k meg utolsója ama 
méltán nagy hírű s igazán közszeretetben 
részesülő felolvasó estéknek, melyek a róm. 
kath. lőgymnasium dísztermében tartattak 
meg minden második csütörtökön, mindig 
zsúfolt ház előtt, mindig óriási siker mellett 
s a melyek kettős célt szolgálva, egyik felől 
előbbre vitték a kultúrát, az általános mű­
velődés zászlaját, másfelől alamizsnát gyűj­
töttek szegény iskolás gyermekek felruhá­
zására. Ezen utolsó est műsora is oly ügye­
sen van összeállítva, hogy méltó betetőzése 
lesz az óv munkájának. Bődi Ella urholgy, 
kinek gyönyörűen csengő, bájos, szép hangja 
oly annyiszor ragadta el hallgatóságai, éne­
kelni fog pár szép románcot. Dr. Kenózv 
Gyula orvos, a klinikajuagy tudásu igaz gat ó- 
tauára, kinek magas színvonalon álló s

gyönyörűen előadott felolvasásai általánosan 
ismertek, a physicu köréből — Königen 
sugarakról — tart bizonyára remek felol­
vasást Kísérletek bemutatása mellett. Uzif- 
fér Jenó s Szekér Miklós fuvola kettőssel 
szerepelnek az estén, mig Wache Vilmos és 
Héger Károly eithera s gitárral .épnek lel, 
szintén kettősben. Az egyik mü, melyet elő­
adnak Gounod Au Printe uips-e, a másik pe­
dig EL Gillet Lóin du Bal-ja lesz. ügy a 
fuvola kettős, mint a cithera s gitár U 
hangversenyen ritkán szereplő hangszerek e 
érdekességet kölcsönöznek ez estnek, melyei 
dr. Jászay Rezső elnöki, beszámolója fog 
berekeszteni, ki ismertetni fogja az elmúlt 
minőn anyagi s erkölcsi eredményét s be­
számol a bizottságnak n jótékonyság terén 
teljesített működéséről is. Ezen rendkívül 
érdekesnek Ígérkező utolsó felolvasó estre 
jegyek válthatók: Mihalovite Jenő gyógy­
szertárában.

* Postahivatal a HTiklös-utoán.
Az ideiglenesen megszüntetett Deb­
recen 2. száma postai gyűjtőhelyet 
Debrecen szab. kir. városban, a 
Miklós-utca 1. számú házban Özv. 
Soós Albevtné született Muraközv 
Lilla postagyüjtő kezelésében 1907. 
március hó 16-án újra életbeléptét! 
a postaigazgatóság. A postai gyűjtő­
hely a gyűjtőhelyekre előirt teljes 
szolgálattal fog működni.

* ffiároíua ld-iki ünnepély a Ho-
mokkertbon. Nemzetünk az elmúlt 1906- 
ban szorongó érzéssel áldozott a nagy nap 
emlékének. Reményében elcsüggedve, nem 
tudta, mit hoz rá a jövő. Hala Istennek, a 
szomorú idő elmúlt A hazufiatlan kormányt 
ma olyan kormány helyettesíti, mely Ígére­
tet tett, hogy a Magyar nemzetet az Ígéret 
földére be vezérli. A homokkerti ref. Olvasó- 
egylet ház ifi isan gondolkozó választmánya 
sem akar kimaradni most az ünneplésből a 
elhatározta, hogy március idusán este 6 
órakor, most szerzett saját otthonában (Ho- 

i mokkert 181. szám) szavalattal és felolva- 
i sással hazafias ünnepélyt rendez. Amelyre a 
I mélyen tisztelt közönséget ezúton is meg­

hívja a választmány.
* Hirtelen halál. Hirtelen, vá­

ratlanul hunyt el tegnap Böször­
ményi Sándor, aki a Rakovszky- 
ulca 16. szám alatt lakott. Az öreg, 
nyolcvan óv körüli ember még 
délelőtt a legjobb kedély hangulat­
ban teljesítette szolgálatát a váróéi 
múzeumban, délben hazament s 
pár pillanatnyi rosszul lót után 
meghalt Böszörményi Sándorral 
ismét egygyoi kevesebb lett azok­
nak a dicső harcosoknak különben 
is nagyon megritkult sora, akik 
resztvettek a magyar szabadság- 
harcban. Hulláját a kórházba szál­
lították, lakását pedig — mivel 
senkije nincs, a — rendőrség le­
pecsételte.

* Gólya a kPrtiinhea. A páros eeőrfl
gólya madár vasárnap rászállt a rendőrség 
bűnügyi osztályának épületére és a börtön­
ben fölkereste Tar Zsófi 41 éves leányzót, 
a ki — unre u mentők megérkeztek — é'éak 
csöppségnek lolt m édesanyja. A mentők 
mindkettőt beszállították a klinikára.

* Elájult az utcán. Pelroneri lát­
ván né 37 éves t ikarilouó az utcán több íz­
ben elájult. A beteg asszony, a ki dr. tízász 
orvosnál szolgál, ájulásból ájulásba esett, 
úgy, hogy be kellett szállítani a közkór­
házba.

Csodákat bt szélnek “»£, 5£■
ti városban arról, hogy mily olcsón leb I vásárolni a jó hírnevű a.-* ■
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* Lopás a gázgyárban, A tél folya­
mán történt, hogy » házgyárból naponként 
nagyobb mennyiségű kőszén tűnt el nyom­
talanul. A rendőrség Debreceni Jenő igaz­
gató panaszára vizsgálatot indított és kide­
rítette, hogy a körülbelül 5—600 korona 
értékű kőszén a gyár egyik alkalmazottja 
kezén tűnt el, a ki eleinte tagadta a bűn­
tényt, csuk mikor többen beismerték, hogy 
seénezüksógleteiket tőle szerezték be, ismerte 
be 6 is tettét

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Böszörményi Sándor ev. ref. 85 éves, Vajda 
N. róm. kath. (utónevet nem kapott), Ker­
tész Ilona ev. ref. 22 hónapos, Faragé Fe­
renc ev. ref. 29 éves, Ménes István ev. rét 
11 hónapos, Szües Lili Anna ev. ref. 14 
hónapos, özv. Harangi Istvánná ev. ref. 97 
éves.

* Eltűnt leány. Dezső Juliö 
cselédleány a tél folyamán Darvas 
Izidornál szolgált, a Battbyány-utoa 
1. szám alatt. Innen azonban egy 
hónapja eltávozott a nélkül, hogy 
bárkinek szólott volna. Szülei teg­
nap bentjártak és Darvas lakására 
mentek, azt hívén, hogy leányukat, 
akiről egy hónap óta semmi hirt 
nem kaptak, ott lógják találni. Az 
ott nyert felfedezésre rémülten siet­
tek a rendőrségre, kérve leányuk 
köröztetósét, akiről azt hiszik, hogy 
öngyilkossá lett.

* Tavaszi lóvizsgálat. A haszonálla­
tok vizh aut» ügyében kiadott miniszteri 
rendelet alapján a polgárság lóállományát 
egyenkint lopják megvizsgálni az állatorvo­
sok. A lóvizsgálat holnap, e hó 13-án kez­
dődik. A város belsősége, a kertségek, az 
oudódi uj-földek, a IV. állategészségügyi 
körzethez tartozó uj-földek, végül a kis- 
macsi lóáilomáoy e hó 13, 14, 15. ós 16-án 
a baromvásár téren kerül vizsgálatra; már­
cius 13-án a pipa,gödörnél a Kosélyszeg, 
Vajdalapos, Nagy és Kisál ,mzug; március 
14-én a Kadarosnál, Luca, Nagy és kisbe­
teg; március 16-án a két Ohat ós a Mató 
lóállománya a helyszínén kerül vizgálatra.

* Megőrült a fogházban. Nagy 
riadalom támadt a törvényszéki 
fogházban, ahol az egyik iegyeno 
hirtelen megőrült és dühöngöm 
kezdett. A szerencsétlen rabot Ka- 
lucz Ferencnek hívják, 46 éves 
h -böszörményi illetőségit, akit lo­
pás miatt n kir. törvényszék J,árom 
hónapra Ítélt el. A dühongot csak 
nehezen tudták megíekezm es a 
kórházba szállítani.

* A ki zárt ajtókat nyitogatott. 
Gyanús viselkedésével nagyon magara vonta 
a rendőrség ügyeimét e-y magát lakatos­
nak nevező férfi. - Fényes nappal há/.ról- 
házra járt s mindenütt az elzárt ajtóknak 
esett s azt különféle kulcsok segóiyevel fel- 
akarta nyitni. Ila valahol észre ve: lók, meg 
mielőtt megakadályozhatták volna, megug­
rott. Üldözői végre is addig hajszolták, míg 
elfogni sikerült. Most a rendőrségen van, 
hol vizsgálatot indítottak óllene, mert nem 
lehet tudni, részeggel, bolonddal, vagy 
csakugyan veszedelmes betörővel á l szem­
ben a rendőrség.

* Nem beteg, csak részeg. Az
7 és 8 óra közt a Vár-utca 10. sz ház előtt 
összeesett Vas István nevű munkásember. 
A mentők bevitték a kórházba, ah d kitűnt, 
hogy . emmi baj i sincs, csak erősebben lene­
kére talált nézni a pohárnak.

* Felhívás Debrecen város zene­
kedvelő közönségéhez! Tisztelettel felké­
retnek mindasok, akik a Kramer Teréz, 
Füredit estvórek hangversenye iránt érdeklőd­
nek, hogy a jegyeket a Hegedűs és Sándor 
cégnél L hó Í4-ig megváltani szíveskedje­
nek, mert a hangverseny csak abban az 
esetben lesz megtartva, ha a 14-ig folyó be­
vétel és kiadások kétharmad részét fedezi.
A rendezőség.

* Baleset a színpadon. Tegnap 
este a színházi előadás alkalmával 
baleset történt a színpadon. Barabás 
kardalos felesége olyan szerencsét­
lenül esett el, bogy a karját egy­
szerre elöntötte a vér, még pedig 
olyan erősen, hogy a vérzést hosszú 
idő után lehetett elállitani. Dr. K. 
Szalay Béla színházi orvost értesí­
tették az esetről, aki az első se­
gélyben részesítette a kardalosnőt 
és erősen sérült karját kötéssel 
látta el.

* Köszönetnyilvánítás. Azon jó roko­
nok, jó barátok és ismerőseink, kik felejthe­
tetlen halottunk végiisztessógiótelón részvé­
tükkel ós megjelenésükkel végheietlen fáj­
dalmunkat némileg enyhíteni kegyesek vol­
tak, fogadják hálás .koszöuetúnkoi. Dabrioen, 
1907. március 12. Ózv. Jéna Istvánná és 
családja.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ösmerósök, kik az elhunyt, forrón 
szeretett kedves kis Irma leányunknak vég 
tisztességé telén való megjelenésük által 
mély fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak foe adják ez utón is hálás koszönetun- 
ket! Debrecen, 1907. március hó 11-én. Tar 
Gábor és neje.

• Köszönetnyilvánítás. Tollagi Adolf 
színművész ur bucsuleilépteórt járó tisztelet- 
dijából 133 korona 50 fillért juttatott a 
siketnémák jav áru kezeimhez; a Debrecen 
Első Takarékpénztár pedig hasonló célra 
múlt évi üzleti eredményűből 100 koronát 
küldött, mely kegyes adományukért fogad­
jak a szegény siketnémák nevében hálás 
köszönő temet. Oláh Károly tanácsnok.

• Olcsóbb lett a borja has! Tiszte­
lettel van szerencsém tudatni a nagyérdemű 
husfogiasztó közönséggel, hogy a mai naptól 
kezdve az I. reudü tejes borjú bus kilőj a 
80 kr., combja rész 11. rendű 70 kr., elejrósz 
és fiatal marha hús 1. rendű 68 kr. Városi 
bérház 38. sz. Tóth Mihály, mészáros.

' N61 kézitáskák, eeinhAei sálak rém öleséi! 
Berth» Kálmánnál.

* Eíurjó bor, kitűnő izü, literenként 
kapható Márkus Dieher-fóle borcsarnokában.

* Szeplő, májfoltok, persenéaek ellen
biztos hatasu a Rózsa arokenóoa. Udesóget, 
bájt köles möz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa ós Jéna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

• Valódi jlgír gyermek-, níi és ftrfl ti - 
ruhák igen olcsók BérűiéniL

• Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi BL milhangszerkcszltő. Felkérem a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac- 
utca 63. szám alatt megtekinteni szívesked­
jék. mindkét üzlethelyiségkiadó.

• Valódi oroetlán-vódjegyü úri fehérneműnk 
nvekkondék, herienyák, Uletaeerok Barthánál leg­
olcsóbbak.

• Tüdőbetegeknek megmentöje a
törvényesen védett „Njio/“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyei használtatifc 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjelt izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad es Nlagyarorszag 
minden nagyobb gyógyszertárában.

• Bemek ssórme-baik órkeetek Berthe Kálmán
(6téri ttíletélK).

* Thalsz Arthur, előbb Pongrloz Géza 
naplrkcroskodesében üzletátalaiítás miatt 
raktáron levő régibb dobozos lóvéioaplroa, 
toatatartók, kottapaplr, képek rámával, feste 
minták stb. leszállított áron adatuan oL

Lelőtt miniszterelnök.
Merénylet séta közben.

Elmenekült a merénylő.
Ssófla, március 11.

Vakmerő merényletet követett 
el ma délelőtt a bolgár fővárosban 
egy ismeretlen tettes Petkov minisz­
terelnök ós Jeaadov kereskedelmi 
miniszter ellen. A merénylet a 
Boris-park, a város kellő közepén, 
az úgynevezett oárszabaditó utón 
történt.

Gyanútlanul sétált a két mi­
niszter a parkban, amikor hirtelen, 
az egyik fordulónál teltűrt gallért 
fiatal ember toppant eléjük és gyors 
egvmásutanban három lövést tett 
rájuk. Mind a három lövés talált

Petkov mini zterelnük a szivé­
hez kapott és nyomban meghalt 
Jenadov kereskedelmi miniszter is 
összeesett pár pere múlva, 6 is 
életveszély esen megsebesült

Nagy riadalom támadt a me­
rénylet nyomán. A merénylő a 
támadt zűrzavart menekülő re hasz­
nálta fel ós sikerült is elmene­
külnie. ...., , .Az eset nagy megdöbbenést
keltett a bolgár fővárosban. Ilyen 
eset a Stambuslov legyilkolása óta 
nem történt. A merénylettel az 
agrárban* egyik elbocsájtott tiszt­
viselőjét gyanúsítják, aki bosszú­
ból követte el teltét, de valószí­
nűbb, hogy politikai bosszú müve 
a merénylet.

TÁVÍRATOS.
Andrássy a királynál.

Budapest, március 11. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter ma Bécsbe utasotL 
Holnap külön kihallgatáson fogadja a király.

Függetlenségi p ár tértek exlet
Buda pest, márc. 11. A független­

ségi és 48-as párt ma este Jurakor 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülő* 
tartott. A párt nagy lelkesedéssel elha­
tározta Szebenyci Antal JjíJ 
hogy a Zugligetben emlékkővel jelöli

r? lel folytán!
dkít 13 ölesén árusiti' tnak el

inig a készlet tart minden­
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meg azt a helyet, ahol 1837-ben Kos­
suth Lajost elfogták. Elhatároznia a párt, 
hogy március 14-től 18-ig a Ház szü­
netel, úgyszintén március 20-án is, 
Kossuth Lajos halálának évfordulója ; 
alkalmával. Wekerle Sándor miniszter- 1 
elnök közölte a párttal, hogy a nem­
zetiségi képviselők interpellációira milyen 
választ fog adni. Ugrón Gábornak a 
kivándorlás korlátozására vonatkozó ja- j 
vaslatát bizottságnak adták ki tanulmá- j 
nyozás végett. .

Kép viselő j elölés,
Trencsén, márc. 11. A bazini kerület- , 

ben a tót nemzetiségi párt Ivánka Milán j 
szombathelyi tót ügyvédet jelölte.

Feloszlatott gyűlés. j
Bocs, március 11. Tecrnap a kereske­

delmi alkalmazottak gyűlést tartottak, hogy 
-i7, uj magánbiztoeiiási mrvénynyel szemben 
állás foglaljanak. A segéd-egvesulet elnöke 
a törvény határozatai ellen szólalt fel. Egy 
német nemzeti szónok a törvényt védelmébe 
vette de fejté/etései alatt olyan tumultus 
támadt, bogy a kormány képviselője kényte­
len volt a gyűlést fel ősz atni. A zavargást 
az utcán is folytattak, <‘e a rendőrségnek 
sikerült, a gyűlésen résztvotteket békésen 
szétoszlatni.

Beteg a török trónörökös.
Konstantinápoly, márc. 11. Resad her­

ceg, a trónörökös halálosan . megbetegedett,

OtAh diákok tüntetése.
Budapest, márc. 11. A kép­

viselőház mai ülése után szokatlan 
tüntetés történt az utcán. Az or- 
ezégház előtt mintegy 80—100 oláh 
egyetemi hallgató igen hangos 
„Szetreaszka“-val tüntetett az oláh 
képviselők mellett, a rendőrség 
azonban hamarosan szétzavarta 
a vakmerő oláh legényeket, akik 
elég vakinerőek, hogy oláhul mer­
nek ordítani a magyar fővárosban.

Rakovszky afférja.
Budapest, márc. 11. A folyosón ma 

• Farkasházy Zsivmond kikelt Rakovszky al­
el nők azon eljárása ellen, hogy Vajda és 
Vlád oláh képviselőktől megvonta a szót.

— Te még zöld vagy — jegyezte meg 
Rakovszky.

Farkasházy erre Hentaller Lajos és 
Szász József képviselők utján elégtételt kért 
Rakovszkytól, aki kijelelentetie, hogy nem 
sértő szándékkal tette a kijelentést és értette 
Farkashazyra. Ezzel az ügy békés elintézést 
nyert.

Háromszoros rablógyilkosság.
Temesvár, március 11. Német- 

bogsAn mellett, a Rovana-tanyán 
háromszoros rablógyilkosság tör­
tént. A rablók megölték a 91 éves 
nyugalmazott máv. felügyelőt, az 
unokahugát, Hegedűs Ilonát és 
Molnár Róza cseléd leányt. A nyo­
mozás szálai az oláhlakta Füzes 
nevű községbe vezetnek. A gyil­
kosok a legkegyetlenebbül végez­
ték ki áldozataikat és a házat ki­
rabolták. A csemiőrsóg már nyo­
mon van.

Kossuth-lakoma.
Budapest, március 11. A 48-as párt 

szokásos Kossuth-mkorráján ez évben groi 
Batthyány Tivadar fog beszédet mondani a 
Kossuih-serleggei.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén

terül el, a mely egyáltalában nem méltó * 
varos ezen erő# fejlődésnek indult részéin». 
Itt a kertségek már teljesen beoepeeuhek és 
valósággal városrészekké alakultak. Elte­
kintve attól. hogy az árok mentén életve­
szélyéé a közlekedés, a nagy olvadás követ­
keztében még dőgletee bűz is árad ki on­
nan, a mely az egész környéken tólen-nyá- 
ron infieiáija a levegőt Orvosok tudnak bí­
zó, .vságot tenni róla, bogy ezen e környé­
ken mindig nagyobb arányú a megbetegedes 

Legyen már mi reánk is figyelemmel 
a hatóság ós töméssé be azt az életveszélyes, 
mérges levegőt terjesztő árkot, mert mi épp 
olyan polgárai vagyunk e városnak és az 
adófizetésből éppen úgy kiveeseuk a részün­
ket, mint azok, a kik aszfalt-járdán járnak.

Több kertlaké.

fefiliit i

Debreceni Újság
nyomdái a,

Lamprccht-paiöía 42.

EÍBBK.
Márciusi ünnep Becsben. Mint min­

den évbon, úgy az idén is kivonulta* a 
szervezett munkások a központi temetőbe a 
márciusban elesettek sírjaihoz és ott beszé­
deket tartottak.

Rablógyilkossági kísérlet az or­
szágúton. Luba Magdolna munkásleány 
szombaton este munkájából hazafelé ment 
Erzsébetfalvára. Gyalog akarta az utat meg­
tenni, de a Soroksári-utón melléje szegő­
dött egy munkásküisejü fiatal ember és 
udvarolt neki. A leány egy ideig tűrte a 
dolgot, de mikor a fiatal ember tolakodóbb 
lett, be akarta várni a villamost, hogy fel­
száll jón. Megállt. Ebben a pillanatban kí­
sérője átkarolta és egy kést szúrt a 
hátába. Többre nem emlékszik. Később ta­
lálták meg arra jövő munkások, akik rend­
őrt hívtak, ez a mentőket értesítette 
és Luba Magdolnát beszállították a Szent 
István korházba. Itten hallgatta ki a leányt 
Koródi Béla r. fogalmazd, a kinek a súlyo­
san sérült leány azt is elmondta, hogy 18 
korona volt nála ós ez a pénz eltűnt. A 
rendőrség nyomozza a vakmerő rablót

A szultán követe a szerb király­
nál. Belgrádból jelenti egy táviratunk: 
Péter kir dy tegnap délután Munir busa 
nagyköveiét magánkiiiallgatáson logadta, 
aki neki a szultán sajátkezű levelét nyúj­
totta át

KÖZÖSSÉG KÖBE,
Tekintetes Szerkesztő ur !
Tudva azt, hogy a Debreceni Újság 

mindig készséggel karolja föl városunk la­
kóinak kérelmét s panaszaikra mindig eré­
lyesen hívja fel várocunk vezetőségének 
figyelmét, ez úttal is kénytelenek vagyunk 
a tek. Szerkesztőség jóakaratát igénybe 
venni és arra kérni, hogy a Hatvan-utca 
végén uralkodó visszás és veszedelmes hely­
zetre hivji fel az illetékes körök figyelmét.

A Hatvan-utcai vasúti állomástól kez- 
dődőlog, ki egészen a szegényháznál levő 
sorompóig óriást, négy méter mélységű árok

CSABS0H.
Magda.

—- Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Még erélyesebben kezdett tiltakozni a 

furfangos asszony, amikor Korlai a házas­
ság megakadályozásával hozakodott elő; el- 
nevette magát.

— Ugyan, ugyan, hát fel lehet rólam
ilyesmit tételezni ? Rólam, aki úgy szeretem 
önöket, aki olyan buszkén vallottam mindég 
vendégeimnek s aki Irén iránt mérhetlen
rokonszeiivet érzek.

— Nem mertük feltételezni asszonyom 
— folytatta Korlai — de olyan bizony­
ságokra leltünk, amely est kétségtelenné

— Ugyan ki bolondította el önöket V
— On asszonyom 1 Ön.
— Szóval ezzel azt akarja mondani, 

hogy én szolgáltattam a bizonyítékokat.
— Eltalálta.
— Úgy, nos hát lássuk ezeket a bi­

zonyítékokat.
— Ha éppen kívánóéi rá, lesz alkal­

mam felmutatni. Egyelőre esak annyit jel­
zek, hogy ez a bizonyíték egy naplójegyzet, 
amelyet ön asszonyom az ón péeeii kasté­
lyomban felejtett

Ez már erős érv volt As asszonyt is
megrendítette. Hirtelen belesápadt De a 
férje figyelmét is felkeltette, aki kezdett 
gyanakodni és maga sürgette most már, 
hogy Korlai mutassa fel a naplójegy se tot

— Nálam vanl Imel
És átadta Korlai a jegyzetet Ugyanaz 

volt ez, amelyet a Rágoldi Dezső keresése­
kor a kastélyban Korlai ne pipere-asztalán 
találtak s amelyben 6>zinte vallomást tesz 
a szerelmes asszony, hogy mennyire lelke­
sül Dezsőért e mennyire gyűlöli Korlai 
Irént a menyasszonyát Azt ia elmondja 
benne, hogy milyen szándékkal csalta • 
póoeli kastélyba.

Mikor a féri átvette s nsplójegysetet e 
merev tekiutettel szemlélni kezdte, egy ptl- 
nutra se vette le az uráról szemeit Miköz­
ben a hatást szemlélte, amelyet a napló­
jegyzet olvasása reája tett óriási lelki kíno­
kon ment át O csak az urát nézte és nem 
vette észre, hoey az 6 arcát nehéz küzdel­
mét pedig Korlaiék figyelik. A férje egy­
szerre felvetette fejét s merően Korlaira 
nézett:

— Uram! Hiszen ez nem a feleségem
Írása.

Az asszony fellélegzett Nehés teher 
szakadt le a szivéről. Arca kiderült szemei 
csillogni kezdtek e kisugárzott belőle a 
diadalérzett.

(Folyt köv.)

KRAEMBE TERÉZ a m. kir. Opera első művésznője és
tes! Ferek U(ingvors6irvo ZGDOUiÚvéSz l OSOHléüy M3:$6ki!theiyärak. Jegy» upha'ök a

HE«őiöCiti <8« fis» ..rvöv' ÍR, «?••• - fTo^ Bä* f megvAltm «»déle.
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M
n)ütQrn)Qri)

megnagyobbítva, a volt 
helyiséggel szembe Plao 
utca 61. szám alá. az 
utcára nyíló helyiségbe 
hel'e/.tem át, a hol 

legújabb eredeti párisi íaoon 
után szabott meiifuző 9 óra 

alatt készül.
Óriási oagy árúraktár. 
LegoicSóbbai) kapható

Tisztítás és javít s gyorsan és 
pontosan esz xüzöitetik.

Ooidstdn Karolin
Lftibn-cen, Piac utca.

**

Bsteíisatoli-Ésinílatóál!
az újabb tanfolyam március 
hó l-.n veszi kezdetét, amely 
tanfolyamra kizárólag Intelli­
gens növendékek vétetnek fel. 
Beiratkozni szándékozókat * 
délelőtt 9—12-ig, délután 2—5 
óráig fogadom Magos ntoza 
* 13. szám alatti lakásomon. *

ÖzVe K.-i)é Silíyc Gabriella,

2012. az. 1907.
Te más vári vásárhír dőlés.

Az idei temesvári Szt.-Júzsef
országos vásár

folyó évi március hé 14-től bezárólag 
március hó 18-ig fogmegtartatui. Min- 
denléle állat leihajtása az országos vá­
sárra ra irons 14-túl, osüurlökön reggel 
5 órától kezdve meg van eugedve. 

Temesváron, 1907. február 2fv
A városi főknpitányeá ótól

SEsmncll ÄSesBisiS főkapitány.

HQJSkJBBBfl

Van szoruncsénk a n, é. koz rihéget 
értesítőül, hogy a veszprémi közpomuuk áltál 
készített

kizárólagos eladásával DEBRECEN részére 
Annok Sáredos* urat

bíztuk meg és kérjük gyártmányaink KITŰNŐ 
minőségéről nevezett cégnél meggyőződést 
szerezni. Kaváló tiszieleítsl
461 Tejgazdasági Vállalat r. t

legjobb b&ja&ssoáró a hires debreoeol

nílilOéí Un\

ÖZv. Szadiik Józsefi)? mTS
Értesítem a t. közönséget, hogy férfisz bó üzle'emet folyő hó 1-én

Piac utca 42. sz. alatt (Lampre elit-palota udvariin)
megn)itr)ttam.^m vRzetégével Q téren cönyösen ismert Velentzky Mátyás sza­
bász urat biz am mez . ,Üzletemet a legfinomabb hazai és angol szövetekkel szereltem fel, úgy
hogy abban a hel ■ zetben vuiryok, hogy legkényesebb igényeket «

Elvállalok: űrt öltönyök, dlsznagyar ruhák, papi palástok •és íovegek, 
katonai egyenruhák, és minden éle libériákat,

Mérbókelt árak me lett poutos kiszolgáltatásért kezeskedem.
Tisztelettel

ÖZV. SZEíiLÁK JOZSIílFNÉ.
Ili

SM8 ámaág«.-- ...

zongora és hangszerkészítő.
Ajanja legjobb gyártmányú

~ssm
és

pfanínéit

X- butiéi 1
K«m légi, |él tealaiia « •«•ti a hafaszt._ _ _

p——! I «Haboz ára 40 fillér, zz——
K6»«tCje e fCraktíra:

MIHALOV1TS JENŐ
^yőgyafioi’tÁrB

CBBP-TóSíBR, A VÁROSHÁZNÁL SZEMBBTl
He&ísü6jüs.K3:$a

[Nemes gpmö.csfa eladás!
Vnr szerencsém a n. ó. közönség b. 
tzdmására hozni, hogy 2 3 meter 
magas, koronás gyümölcsfákat esoma- 

magolva vasú hoz szállítva
[ darabonként 40 krajcárért árusítom*

Almák, körték téli, nyári, őszi a leg­
jobb fajokban, szilvák, sárga ba­
rack, magyar kajszin, őszi barac­
kok a legj' bb fajokban,

Helybeli piacokat Is fosok tartani. 
Nagyobb vételnél és Ismét elárusítók- 
• 4^-e nak nagy árengedmény, e-^e

Kalapis Bstván,
faiskola tulajdonos UJ-SZB8BDBN. 410

Sramofonjait
és nsgyválasztéku

lüraraofon- 
lemezekeL

Jailtasoiiti 6s IwngoU.oxat eioitfos ái-ia isiMMl,
Zongoráit bérbe kaphatók.

Öi’efte'yiság Deirosn, Sz'. Anna-utca 3. sz.

ÄHarn)at-Cr?n)<
arcszópitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a leg övi- 
debb idő amit megszüntet 
mindenféle szeplő i, májfol- 
tot, patianást, bőratkát, 
(miiesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt r azt fehéré, simává 
és üdévé teszt. — Legjobb 
óvszer a szól és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Crime 1 k.

Készltöhelye * fénktár
MIHALQVITS JENŐ gyügyt^ra

Debrecen, Fóplec 3L, 
vixoíhAizai »lembe*.

'; V / ip

Mel

!Ugy látszik, hogy wászsMárvány wm ki. mióta « legtöbb háztartásban a

© i* © s o t Q i z s 1 r t
használják.

Schicht György, „Ceres« tápszermuvek osztálya,
Aussig *b m*.
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S Értesítés 

Hahnágyi
Sámuel

női, leány felöltő] 
legnagyobb
áruházából 
Debrecen.

ügyvédi iroda megnyitás.
Van szerencsém crtetiteni, hogy

ügyvédi irodámat
Huyadl u.oa 2. szám alatt megyltottam.

Or. Gin Kin.
Hasréti és chomeoig

liba ssii* kapható
Heists Garkas

liba kereskedőnél Széchenyi-utca 36 sz. 
Ugyanott

1 frtért libabőr hájjal Is kapható,

#€«62

1
Van szerencsém a ti. é. hölgy- 

I hözönség tudomására hozni, hogy 
K tavaszi bevásárlási utambói haza­

érkeztem és. áruraktáramat

a külföldi 
divatvilág 

legújabb
tavaszi

(ijdooságaiVal
láttam el. Áwaktáram felszerelésé­
nél figyelembe vettem a hazai ipar 
cikkeit is, de a mellett a müveit 
külföld legdivatosabb és legújabb 
áruit úgymint:

qőí és leáoyfelöltők, 
ríibaaijak,

Icostümök, szoknyák, 
pongyolák, 

selyem, csipke, szö­
vet bUizok,

mint a tavaszi idény újdonságait.
Legyen szabad továbbá meg­

legyeznem, hogy a

legkényesebb igény
is kitudja , elégíteni szükségletét, 
mivel bevásárlásomnál erre is nagy 
sújt fektettem. Remélem, hogy a 
nagyérdemű hölgyközönség tovább­
ra is megtisztel azzal, hogy szük­
ségletét nálam szerzi be. Ebbéli 
szives érdeklődésüket kérve és 
várva vagyok

mély tisztelettel

Haimágyi Sámuel
utód«

Debroben, főpostával szemben.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző köz­

hírré teszem, hogy Schvarczburg& 
Co. cönnerni cég megkeresésére az 
általa Deutsch Albert és Fia cég 
részére szállított, de át nem vett 70 
z8ák — 35 m. mázsa vetni való ré­
pamagot a debreceni közraktár üz­
leti helyiségében folyó évi márc.us 
hó 14. salján déls.án léi 3 érakor
nyilvánosan elárverezzem.

Debrecen, 1907. márc. 11. .
Lestyán Adorján,

kir. kö7.i< gyző.

Ä tavaszi es nyári Meny
újdonságai megérkeztek.

Diralos. sima és mintás sryiniu női
ruha és egves blúzokra való szövetek.
Gvapj i- és pamut deklinek, nogvar- és
franci t gvánmánvu km' ono'<, Mouros,
sima »■= mintás batis tok, nagy váia-ziék
n(ji-, férfi- é< gyermek hwis: ivókban, so-
] vem- é' cérna ke tyük ben. Gy 6- ruhákra
fekete uyapiu szöv.'fek és mosó áruk
nagy választékban beszerezhetőü olcsó,

szabott árak mellett

Nádudwary Lajos,
vászon, közmű 6s rövidáruk raktárában

Piac utca 28. szám, a nagytözsde mellett.
4t)3 k

MODERN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egy óbb

épületek tervezését
és telepítését, művezetést 
épülelbecslést stb. vállal,

pavlovils j(árol»
műépítész

Debrecen, Xossuth-utca 28. szám.

I
I ill)!'::'11

Hirdetések «Ä.™
DEBRECENI BJSÁr," resztre a itladó- 
tüvat&lban, Larnnrooht-iiáe, Piaoz-a. 42

í

i

1907. január 1-An • éw«8 
évtársulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetétek ellenében.

kezesség mellett,
értékpapír biztosíték ellenében és
jelzálog fedezet mellet!

jelzálogos kSlcsBnök 12 
évre is jolyósittatnak.
JCcti kamat elszámolás.

Ma elhelyezett kölcsönök összege

L600,000 korona.
Uj tagoktól mulasztási ille- 

lék nem szedetik. 3éQIC

Tagok jelentkezhetnek:

Debrecen, Plac-utoa 83. sz. a. 
az Intézet hív. helyiségében.

Debrecen, 1907. lebr. hő.

AZ igazgatotAq:
Sásé Gyula,

Ur.

Wcszprémy Zoltán,
Hatduvárm. és Dtbrrcto u k. vára. Wnpáaii alcloOk.

Kati Jakab,
aleinet, da», «nert».

Acs Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burner Péter,
Dr. Ceglédy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégeufeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede.
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafier Ignác,
Dr. Weisz Bernit.

408

999
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O’CSS ÜíZ
Csapó utca legvégó , gyik külső utca' au, 
(az u yiii'vzott Patai e vpeni eladó úgy w • 
sz p és c ui 'S kis U| iaz. Tó la 1 p 1 t <• 
n pp 1 le o V ii r j úgy rumlim.i 1 szn 
vl szó >a, 'gczvtt 1 urán.la, pineo és eu.x 
r mi, ói ó szobás la as, fás - am rak, 10 mé- 

/,t sei tés -it. Jó \ iz;i kút. K öu 
viiimUcsös ós vélemény' s kentei, 
lóm nti s. Bővebb íelviiagosiassai 

szolgál a
f’ajy Lajos ,E!s3 Dairac n Ad s/étalikdzvaíllfi 

írj á 3“ G.aüó urea 13. sz 392

teres bős 
viragos,
A ház (

*1
Z3T" 1,
& Lí

Enéaz

Uj Szá
Vall i

■w 1

V f 11
L . j a.6

érkezeti 2G

l i
||1
|Ü4i$í' -•» -yi

óriási v Kaszték 1 
, a os szabott áir*aít>

J

rno ?nay ! és TársaV -tt> B II-Ml.»» ii ...n..»—-i.
szőniegháza

tCoSStitb-ú. 5-
aiiyeHL..'.ír bk^'3:

Lvair uesjrece.ii
gütKK’ifrvány gyári raktár.

Tcicp: Hciuokkert-Ltca 75. sz.

hol minden e sz ikmsiba^rágö mun- 
k k, üzleti itszlalfedőlap, vizel'i- 
f,] % tűk, emlék e ia'i lap s b. stb. 

olcsó árl-aa kaphatók.
coha fortuhátó,

414 kőfaragó cégvezető.

Eta, ó 1
A tulajdonos másnemű uliugla'tsága mm't 
Agárdi utca 6. számú ház. Van raj a igen jó 
menetelii kis füszurüzlot, italmér.és és trafik 
én délylyol ós a szükséges lakoz ályokkal.

Ara mindössze 3800 fit. Közli a 
Kiagy Lajos

„Első Dobrer.e.il Ad. vcteitk zvetitő Irodája 
494 Csapó utoa 13. _____________

8
Mat U.0.ÜÜ n i- és íé.íi ruV.ái

TLSZTETÁS/áT
száoei, jaiáayoj árak mellett eszközli

’ KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
ós vegyészeti ruhatisz itó intézete

PEEHECEH,
Vár utca 3. szám (zenede épíiTuw **

148J Batthyány u'oa 2. szám.

sswmrnm
$;$ i'ilegé 1 uk a *
i„;?r.szi t iw ««»»ágok

incj' ni
1^ <Le » » M k * a • ikra us ruhákra

fingó! éa dsvatkelmél? 
bársonyok., díszetek

iok Kernéi
Hői és úri divat áruházában

Debreceni, Kossutli-utca 1. szám.
Minták' kívánatra készséggel küldsínsk,

116 f
63,

A cserebogár és egyéb 
hspfifc rovarok pusztítói a kis 

madarak!
Ezeket a

madár lesskelt
kifü"*esztésév 1 szoktassuk kert-; 

jeinkbe.
Kaphatók:

StóalSmslEÉliSl
Debrecen, Piac utca 23.

Lorántfíy utcáiban
eladó itren szép uj ház 11 ezer írtért. Több 
rendbe.i úri lakosztály. Nagy udvar, ku on 
nvari ós mosó konyha. Jó vizű kút. Ichor 
van rajta 6500 fn. Bővebb felvilágosítás 

nyerhető a «Jo
U_I „Első Debreceni Adásvőteltközve-
n3 jf L3jOS, tite Irodáíá“-ban Cs ípd utca 13.

Máthé János
légszesz és vízvezetési vállalati

pebreoen, Féterfla-utca 19.
Telefonszám 321. 17,1

Légszesz, vizvezetók, angol closett, 
csalói nazás, szivattyú, a legmoder­
nebb lürdőszoba berendezési, g>>z- 
fütési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját késziünényu erős turdo- 
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden o szak­
mába előlordulú javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszkÖAÖltetnek.

34? Debrecen, Klstemplom'már. ff ■'

(Husi vá all ék é keiatt
valóit Perzsa és 
lelcíi szőnyegedben

Indiai nyoma. — Enú ai bisués 
Par wanok — Papucsok stb.

japán cs perzsa különösségek f:
(érjük kirakati ni me j;*inr!

! CLC~ : ÁARK!
ts: "**

ya köszvényben, reumában, ischiasban
szenved, vegyen egy üveg

Oi*. FlescH-féle

köszvéoysz^szt
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, la,l"> hát' 
és deréklájást, kezek és lábak gyengeségé , 
fájdiilmuk it ée daganatokat biztosan uyógyit
_Hatása a legrövidobb idő alatt észlelhető.

Kapható:
U5»n»e Flescli E. HM.

. . „ttiAuTAh KO.UJNA-' gyógy-zertaráüan.. . 
G 6r, Baro=3-ntoa 24. szám.

M sét deeilitor-'s üveg Ara ti koron*. — 
Husen'- ' ..... ... ' ’ ’l Ü J3$

tó.‘aél ........................... *«•> 1 k'

750 fit. készpénzzel
megvehető igen szép uj ház a Vilmos lak­
tanya melletti Vecsoy-telepen. Uj tégla épü­
let, cement cserép teiővol fedve, 300 négy­
szögöl óriási nagy tel kkel. Van rajta három 
rendbeli euy-egy szoba, konyha, kamra ée 
melók helyiségek bői álló lakosztály, sötét, 
pince, faskamrák stb. Ara 5 ezor frt. Teher 
van rajta 4250 Irt. Bővebb felvilágosítást nyújt

Hagy Lajos „Első Oahrecení Adásvóaitközietitl 
Irodája“ Csapó-utca 13. sz, 394

Festest konimQ^to és
iQveldW kerestetni,

írásbeli ajánlatok, valamint személyéé tto- 
, mutatkozás ^
I „<25Re<BiS«5a5m*ia.6e

vezérügynö .ségébez kéretnek. Piao-utce 61.

Egyedüli készítő:
áRÓSZ mäy FERENC

Hjóg szeréiig
DBB RÉCÉN, lí obsutü-titoa 8. szám.

Leitbiztosabb szépltdszer a

Fáy-féls árc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, míj. 
foltok, pattanások ós az arcbőr tizstálalanoágsí 
ellon. Kgy tégely 1 korona hozzávaló nTSy 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illáiban 1—2—3 kor. üvegje,
Usvancsak legnagyobb raktára minden bet és kOltőtdl 
KV^i ya/.rr külön ege ségeknek, R1!”“,íi * hasonszervi gyógyszvreknek. Kapható a készuő #

Gr ősi Nagy Ferenc gyógysierésznél
Debrecen, Kossnth-utoa 8, sz.

Arany egyszarvú“ gyógyszertár
’ Telelőn 496. sz. Telefon 496. ss.

jT avdszi nőidivat ujdonsásoK|
Sima- és mintázott nőt kosztűm 

és dlvatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
romok választékban

Állandó nagy raktári

Fekete gyászkelmékhőL
Szabó £ajos fiai SSSij

M,„ klvánar,
Tr--,. -ar



BEBÄE0ZEN1 UJ8Á» IfW. fe^reius 15.

hiríetéseL
LeveSeasés*

*ZBEÖEN" jeligére levél van a kiadóba.

#t járt lat.
Í"öY kényelméé sestakerti uyaraló kiadó1 

tehetni Betiblen mca 19. 10UM

MÉRLEGKÉPES könyveld az esti órákban 
könyveié?! és más irodai munkát vállal. Cím
a kiadói :i. 102'

Keresaet.

BZÖLLÖM'üNKÄS (vincellér) 7 hold szSHőbe 
fo'vó év április hó 1-től, hol, meg-

979

Érto- mu badogOB- 
971

lakás
995

''í'FOTEREN két szoba előszobából ál ó
kiadó. Cím * kiadóba. _____ ______ ______

fgj gjjo a, «lószoba és mellék helyiségek ból 
álló lakás a József kir. hg. irca 42. száma ; 
•fjixban május 1-töl kiadó. Szép udvar, jovizfl i
irjf. _ _________ . __________!___ j

VALÓDI" quédÜnburgi répa magvak eredeti j 
ólomzárolt 50. és 2o kgros zsákokban lego - j 
ivóbbaa beszerezhetők Ullmatm bálámon fu- j 
«er cikkek nagykereskedésében, »
Pur idea 81. Teleíon 382.______________ 9Jjj j

iUSOHKNiitJ odgiai kék usaó kocsikenőcsöt ] 
V i*e0 olcsó árakban árusít. UHmaim Salamon 1 

fitszsr és gazdasági cikkek nagykereskedése 
Piac utca 91.

HARÍSNYAHŐTv

913

kerestetik
mondja ;» kiadóhivatal.___

KÉT tanuló felvétetik Kies Ignác 
nál teljes ellátással Piac-u. 34._______

JO házból való fiú tanulónak tel vétetik Faragó 
utca 3. Kranz Lajos mülakatosuál. 938

EGY kerékgyártó mester és egy kováé tan one 
kerestetik iös több lakás van kiadó. Nyugati- 
utca 1K............ ........... ........ ... ....... 927

ÜGYES varrónő ajánlkozik házakhoz, esetleg 
otthon is vállal. Arany János utca 16. 906

REGI bélyegeket, egész gyűjteményeket meg­
vásárol a Harmathy antiquáriuma Füvészkert 
mca 14. Díszmunkák, zenemüvek tronnan is 
leszállító tt áron kaphatók. Telefon 374. 859

GYAKORLOTT varró leányok felvétetnek Piac j 
utca 87. sz. ugyanott tanuló lányok felvétet- j 
nek. 1015 j

Felhívás.
A debreceni izr. etatuequo hitközség 

t mindazon t, tagjai, kik a f. hó 10- n me?. 
' ej lett kántorválasst-'S eredményével m egeié- 

getlve nincsenek, ti-z életei lel keretnek, jjogy 
véleményók nyilvánít >sa éntiab *1 iDlyj ^ 
14-én délután 5 órakff u hitközség üléster­
mében József k r. herceg uicátrm megtar­
tandó értetele en minél nagyobb számmal
megjelenni szíveskedjenek..

Debrecen, 1907. március 11.
Rosenfeld Salamon, 

Katz Jakab.

. ______ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatok Benyáts 
Emiinél Debrecen, Tisza, pralota. ___ 9118

ART vary ..... ...........
ebben 

1012
!- Ilf 1A >í,< elemi iskolai tan 

t6m» elvalJai vagy vizsgára előkészít 
mar gyakorlott egyén. Cine a kiadóba.

SECESS SIU
Inra cs sálon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 43

Jatitto tojolcsíbbiii sstiflásia!.

ÜGYES borbé'y segéd 1Ö írt. fizetéssel vidékre 
kerestetik. Cím Pajtás bo.bélynál. 1031

JOBB lizetéseel alj és derék varró leányok fel­
vétetnek. Ugyanott tanuló lányok is. Póterfia 
utca 1. sz. _ ih2S

ÉGY~7—7 gimnazista jeles tanuló correpetitor- 
nek koré telik. Gtm a kiadóba. __ 1033

FŰSZERE ER ES KE L Ö segéd jó detailista fel­
vétetik- Cim a kiadó na. 1033

BUY"ügyes füszerberoskedő sogéd azonnal fel­
vétetik Rankai György üzletében Bocskai-tér

I 13. szám. 999

Úri lak
eladó tz Arauv János utca közvetlen leg* 
olején, két rendbeli úri lakosztállyal. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos 

órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtkőzvitltö 
sóé Irodája' Csapó utca 13.

Kiadó úri lakások
a Teleki utca 94. számú háznál.

11 Öt Szoba, fürdőszoba és met* 
lékhelyiségekből álló utcai lakás.

~ Három Szoba, előszoba, fürdő-

T» VILLAMOS jó kar-
scdtifi ban tartási bérlet 

Villamos házi csengők,házi 
é* magán központi telelő­
nek, uj berendezések ésja- 

'515 vitások szakszerűen és ol
«I

! VARRÓ LE A NY felvétünk Arany János utca jj szoba éS mellékhelyiségekből álló ütCSl
l 34. sz. alatt. Ugyanott divatos női ruha ké- j . u-
1 Kyitpse íutanvoan clvállaliatik. 1034 1 1 a. «.___sgitése jutányosra elvallaliatib

Eladás»
ELaDO ondódi föld 7 hold 350 négyszög-öl. Ér­

tekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzle­
tén. Vihamos felszerelés! j tében. ________ ________________ Ü5Í
anyagok raktam. Magán te- J X~SZÉPÉSEN 6 kim. a kis-pércdi útfélen 73 
kiónokat kölcsön bérlet ovi > ' ^at. hold fekete fold, továbbá Hadbazou egy

_ 4'.*:^...-.»/;r.1 „Ga! n yhoütni-iso por. felezereléesel együtt készít 
Dehrerrn Első Elekíroteehnikni Vá­

lt*. F Tű oh ári L. Debrecen Kosauth-u1 1,, az
udvarban. __ ... .... ............ ....................
BLVXLLAíIoK eiegéiis kosztümök, pongyolák 

és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb , 
kivitelben. Éhes Amália Simonfíy utca 19.. a j
kapuval szemben. ___________ ______ huj j

22~ÉVES fűszer é< cseiu ar* kereskedő seged,
“ ki a könyvelésbe is art as az nna.i vagy k - j 

sóbbi belépésre ajánlkozik. _________ U)U i
fRC-niSTA eimirást vagy esti irodai munkát ? 

elvállal. Szováhy Sándor Csapó-u. 16. 1026 j
!»GY elegánsai bntorozott külön bejáratú szoba • 
' kiadó. József kir. he. utca L ez. alatt. 1029 |

rNTÉLLÍGÉNS íiri húznál fiatal uruk jutányo 
«#» étkezhetnek. Cim a kiadóba.

csinos ház íüszerüzluttei, a piacon forgalmas 
Íj Íven előnyős feltételek mellett eladó. Érte­
kezni lehet ‘Lorintf/y utca 46. Némothi Sán­
dornál. ____ _ ____________

ELADŐ 3Ő köblös elsőrendű szántóföld tanyá­
val a Cucában. Bővebb felvilágositást nyújt 
a Nasrv Lajos adásvételi irodája Csapó utca 
13. szám. 860

. 3. Öt rendbeli két szoba, előszoba,
- és mellékhelyiségekből álló udvari lakás.

Mindegyik lakás gázvilágitással, 
f Értekezhetni a Teleki utca 98. sz. 

háznál lakó házmesternél és

2)r. Szűcs Géza ügyvéd irodájába«»
Széchényi utca 14. sz. alatt.

LÁSZLÓ ZSIGM0ND
ÄLU1T0RV0SI

RENDELŐ-IRODÁJA:

i nagy as kis állatok részére Csapo-u, 30.

Elegáns csakis az lehet, a ki
Nállamtm RUHASZÖVETET)

NŐI ruhaszövetet}
NŐI RUHASZÖVETET J

szerzi be, 
mivel cos- 
tümökre s 

tavaszi rahákra valamint Blousokra 
valókat olyan ízléses szép mintákat 
kaptam, mely minden képzeletet felöl

Tisztelettel LŐWY F.
A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE. *VQ

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdújóban. (Tulajdonos: Than Gyula.)


